

NUESTROS COLABORADORES

Jornadas

III

El desembarco

Demasiada niebla. Cinco horas permanecemos en el Hudson antes de poder entrar en la isla. Al fin el «Conte di Savoia» rompe el bloqueo de la bruma y atracamos al muelle, cerrada la noche, con mucho frío y la recompensa de ver caras amigas esperándonos en tierra de Manhattan.

Otra vez New York, igual que siempre y distinto; largo y estrecho por sus kilómetros de Broadway y su innumerable altura de edificios. Los letreros luminosos en las nubes, las torres en la estratosfera y los negros más oscuros que nunca sobre la nieve que amortaja la ciudad con el sudario de su candidez. ¡Ay las blancas de esta gente de color!... ¡Dientes nevados en la quemadura morena de los semblantes; medanos campos de nieve detrás de las pupilas siniestras! Otra vez nuestra emoción indecible bajo estas sonrisas y estas miradas...

Sorpresas

Después los encuentros agradables. El Consulado español establecido como ninguno de América gracias a la iniciativa del Cónsul General señor de la Cruz Marín, a su distinción y patriotismo, al entusiasmo con que él trata cuanto se relaciona con su difícil carrera. Buenos observadores, podemos asegurar que nunca estuvo España en New York representada consularmente como ahora. Nuestra casa nacional ha sufrido aquí una enorme transformación que desde los barrios populares la trajo a una ascensión de elegancia hasta el 515 de la Madison Avenue, dominando el río en dos mitades y lo más bello de la gran ciudad. De la Cruz Marín, un exquisito malagueño de gustos señoriles, ha dado a este hogar de España el tono que se merece, redimiéndolo del rostro aduanero deplorable que tuvo demasiados días. Ni siquiera supone un sacrificio económico para el Estado español está insigne mejora: cuestión de habilidad, tino y desinterés dieron tal resultado magnífico cuyo éxito alcanza al Vicecónsul señor Palacios y todo el digno personal que presiden estos dos hombres eminentes. La colonia española neoyorquina es muy de enhorabuena.

Realidades

Otros hallazgos de distinta clase de sumo interés nos aguardan aquí en esta ocasión del arribo forzoso.

Otros nombres de España resueñan inesperadamente en esta metrópoli de América.

Oímos hablar de nuestro ilustre médico Llorente de No, hace dos años reclamado por la ciencia en

uno de los lugares más prestigiosos del país. Le hablamos visto en Santander honrando la Casa de Salud Valdecilla, ya en la costa como si el destino le empujase a navegar buscando los horizontes que conducen a la profecía, ese alto ministerio que nadie en su tierra puede ejercer.

Ahora tenemos otro profeta aquí, Ramón de Castroviejo, un oculista natural de Logroño, veintiocho años y el primero del mundo en su especialidad. El primero, así como sueña, por consagraciones internacionales, como clínico y como cirujano de maravillosos recursos. Para él se ha fabricado aquí un bisturí especial y se le conceden todas las jerarquías y los honores propios del sabio indiscutible.

Sería prolijo y difícil detallar cuanto logra la ciencia en las manos jóvenes de este doctor que después de especializarse en Alemania ha ejercido en la famosa clínica de Mayer en Rochester, para venir a su primer puesto en el Instituto Ophthalmology de New York, con el máximo prestigio universal.

Con frecuencia se destacan nombres españoles fuera del país: viajeros, cantantes, bailarines, actores, genios de la pluma o del pincel.

Ahora estos dos mozos salen de avanzada por el mundo árido y hermético de la sabiduría, de la más humanitaria y sublime, y enarbolar en los ápices de lo prodigioso el nombre siempre excelso de España. Nos conmueve y seduce el claro testimonio de esta otra verdad.

CONCHA ESPINA

(Prohibida la reproducción).

Política internacional

El Schuschnigg en París

El Canciller de Austria acompañado del Ministro de Negocios extranjeros Berger-Waldenegg es en estos días huésped de Francia. Allí fueron recibidos con todo el honor protocolario que se merecen los representantes de un Estado y gobierno que guarda relaciones de cordialidad con el de París. Además nuestra República vecina puede celebrar el aplastamiento de la social-democracia en Austria y la evolución de su política interna, pues sean cuales sean sus simpatías por los elementos democráticos que fueron violentamente eliminados de la vida pública de aquel país, no es cosa de demostrar a los representantes actuales de Austria las preferencias doctrinales para uno u otro régimen, ni pedirles cuentas por la forma como han entendido su misión en la dirección de los negocios interiores. Además ahora que el nazismo germánico inicia de nuevo su propaganda con nueva intensidad en Austria no sería nunca el momento oportuno de crear dificultades suplementarias a los dirigentes

N. B.

No se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia respecto a la colaboración no solicitada.

de Viena. La situación de Austria consideramos que no debe ser complicada en manifestaciones intempestivas. Precisamente en estos días se hablaba de un nuevo complot preparado por el Reich y en su número del 18 del actual el «Daily Telegraph» anunciaba que Italia había movilizadas tropas para demostrar su voluntad bien opuesta a toda tentativa de Anschluss. Y si bien en Roma se desmintió la noticia se afirmó que todas las medidas de precaución adoptadas para reforzar las tropas africanas no debilitarían las defensas de las fronteras.

La independencia de Austria sigue siendo una de las grandes preocupaciones de Italia, lo mismo que de la diplomacia francesa e inglesa. Y en sus contestaciones a las proposiciones de Londres; los años del III Reich eludieron la cuestión, pues se guardaron muy bien de comprometerse en tal tema en forma general. En algunos círculos vieneses se ha interpretado su actitud como si rehusasen reconocer la soberanía de Austria respecto a su integridad territorial.

Es así pues, es natural que Schuschnigg y Berger-Waldenegg a raíz de los acuerdos de Roma que afirmaron una vez más la necesidad en Europa de contar con la independencia austriaca se pongan en contacto primero con el gobierno francés y acto seguido con el inglés. Los acuerdos de Roma no se limitaron a proclamar teóricamente los derechos de Austria, sino que han previsto las consultas entre las naciones que definirían su política de protección en vez del Estado federal, consultas que deberían extenderse a otros países si las circunstancias lo exigieran.

Recuérdese que aquellos acuerdos tenían por objeto organizar la cuenca danubiana y preparar la restauración económica de Europa central. Ello son problemas de seguridad y de renacimiento material que deben alimentar las conversaciones del Canciller austriaco en París y Londres.

Antes de dejar Viena el Canciller y su colaborador indicaron que la política de Austria estaba por completo encaminada «hacia la pacificación política y económica de la región danubiana» insistiendo el Ministro de Negocios extranjeros sobre la originalidad de su país en su amor a la libertad. Austria sabe muy bien que necesita el apoyo de las otras potencias para asegurar su existencia y para salvaguardar sus derechos. Pero no quiere sufrir el control y someterse ciegamente a voluntades externas. «No estamos dispuestos, dijo el Ministro a ser o convertirnos en un objeto pasivo, sometido a las influencias extrañas. Por el contrario debemos esforzarnos en lograr que en la vida internacional se tengan en cuenta las necesidades del Estado austriaco.»

Y no parece posible que Francia desmienta su liberal abolección que es la característica de sus relaciones con los otros pueblos pequeños o grandes. La forma como ofreció un programa de reconciliación a Alemania lo demuestra. Los «deberes libremente asumidos por Francia en vez de Austria para que su personalidad se conserve intacta, es de ello un ejemplo típico, y en esta actitud hay que esperar se conserve.

NUESTROS COLABORADORES

Un buen material para las derechas

Es indudable que la decadencia del predominio social de las derechas se debe a que estas no han sabido renovarse. Los tradicionalistas, por ejemplo, se han empeñado (y ello, aunque a primera vista sorprenda, va contra sus propias convicciones), en trasplantar las normas que solo responden al pasado, al campo presente. Ortega y Gasset decía, hace varios años, que él era más tradicionalista que los tradicionalistas, porque amaba el pasado en toda su integridad, es decir, como pasado. Con este pensar, barrió de muy linda manera los espíritus retrógrados. ¿Que hacer pues? ¿Es que el tradicionalismo tenía que convertirse en sociedad arqueológica y sus socios en espectadores retrospectivos, estáticos?

Berdiaeff, en su «Nueva Edad Media», aporta un buen material al rejuvenecimiento de las derechas. Nicolás Berdiaeff califica, de una manera muy ladina, de anticuados a los izquierdistas solidarios de esta «edad moderna» que el ya considera caduca y caducada. Cuantos se gloraban de modernistas no pueden ocultar su desmayo ante esta referencia, en la que nos habla de una nueva era que se caracterizará por un elevado sentimiento religioso. Considera que la salvación futura no depende de las formas de gobierno ni del poder de las masas, sino de una elevación espiritual individualista. Efectivamente, las masas son incapaces de producir algo duradero. En Rusia—nunca me cansaré de citar este gran ejemplar—no se produjo un problema de masas sino de individuos homogéneos; no se daba la masa social porque no se congregaban, no había congregación, no había grey, de la misma manera que los individuos que forman hilera frente a la taquilla de un teatro, no necesitan, para ello, gremiarse. Lo que ocurrió fué que, antes de implantarse prácticamente el comunismo, el bajo nivel ético se había comunicado al pueblo ruso, tenía carácter de comunidad; a todos era común el estado de incultura, la desorientación moral, que hacía que lo que en Occidente era tenido como virtud estimable, en Rusia era despreciado, como cosa sin precio.—como ocurrió con el sentimiento de propiedad.—Por esto, Berdiaeff, al predecir futuros, no habla de partidos políticos ni de personas jurídicas, sino de individuos delimitados; no como accesorios de la máquina social, sino considerando a cada uno como una máquina completa y libre. Independiente.

Es un caso sorprendente que un hombre de derechas como Berdiaeff tenga tanta ansia de libertad. De libertad completa. Pero de libertad dentro de la religión, de tal manera que debe ser considerada como un conflicto con el mundo, no con Dios. De este modo quedan aclaradas ideas que antes parecían opuestas. La libertad en nombre del progreso y el progreso en nombre de la libertad, tal como se concebía a finales del siglo diez y nueve, ha llegado al período de descomposición.

Jung decía que todo problema se da cuando hay posibilidad de elegir. En la vida de las naciones, la revolución es el tipo más característico de problema pues el individuo se ve obligado a la parcialidad, en pro o en contra de aquella. Es una gran medida sanitaria de la sociedad. La imparcialidad (no recuerdo quien es el autor de este precepto) es la mayor de las inmundicias, pues supone la postergación de las propias convicciones. Cada revolución elimina de la vida social a los imparciales y a los apacibles descontentos; es una equivocación creer que estos forman el contrapeso o bloque contrarrevolucionario; un imparcial es incapaz de accionar y menos de reaccionar socialmente, y el apacible descontento no es mas que esto, un buen hombre que saborea con paz su descontento.

La experiencia de Berdiaeff nos demuestra que las contrarrevoluciones no tienen correlación alguna con elementos prerrevolucionarios, es decir con los perjudicados por la revolución. La contrarrevolución se forma en el seno mismo de la revolución. Es una segregación vital, como el árbol corpulento que se raja por mitad.

El autor de «Una Nueva Edad Media» recoge el pensamiento de José de Maistre: «Una contrarrevolución no debe ser una revolución contraria, sino lo contrario de una revolución». Ello es evidente. Lo que se ha de procurar es evitar la necesidad de que se repita, sustituyéndola por los medios evolutivos. Porque muchas veces la revolución constituye la solución única y es por tanto una necesidad apremiante; no hay problema, pues siendo solo uno el camino, no existe posibilidad de elegir.

Claro está que estos sanos juicios derechistas llegan ya con sensible retraso. Estamos en una época de gran eclecticismo. Concretándonos a España se puede decir que desde la generación del 98 no se ha revelado ninguna persona de prestigio doctrinario ni pensamiento alguno orientador. Todavía parece que asistimos a las postrimerias del siglo diez y nueve caracterizado por la falsa virtud de la transigencia en el que los teorizadores de derechas se avenían a simpatizar con los programas de «izquierdas bien entendidas». Todavía se oye decir que la República «bien entendida» es una gran cosa. Yo muy modestamente diré que solo entiendo de cosas bien entendidas; las otras, las desatendidas, las mal entendidas no las atiendo ni entiendo, ni bien ni mal. Y perdonéme la no nada.

Por ahora no se puede hablar todavía de verdaderas orientaciones, pues aun asistimos al derrumbamiento de esta «edad moderna» que—según Berdiaeff—es ya caduca. Ni de orientar ni de occidentar, a pesar que el renacimiento oriental amenaza con su predominio sobre la envejecida cultura occidental. Pero el tránsito es evidente. Presentimos que estamos en una sala de espera y la impaciencia por salir de ella está bien justificada. La espera de lo que nos ha de avenir impide al hombre actual la formación de criterio propio. Estudia y piensa sobre todas las materias y cuestiones, pero no opina;

no tiene criterio personal, no quiere tenerlo. El eclecticismo es la característica de estas épocas provisionales. El conde de Keyserling estuvo a punto de formar un sistema personal filosófico pero cuando se percató de que le amenazaba este peligro, emprendió un largo viaje para ahuyentar tan mala sana idea. No es esta la época oportuna para vislumbrar, porque la luminosa edad moderna empieza a apagarse y el portador de la luz futura, el futuro lucifer, no da aun señales de vida. Hoy podemos socializar aquel pensamiento de Ortega y Gasset que hace unos diez años atribuía a un determinado sector: «Sus opiniones—decía—no son en verdad sus opiniones, sino estados de convicción que reciben de fuera por contagio, y lo que creen sentir no lo sienten realmente, sino que, más bien dejan repercutir en su interior emociones ajenas».

Literariamente «Una Nueva Edad Media» es intolerable. Parece como si hubiéramos tenido que remover todo un río de arena para encontrar al fin una sola pepita de oro. Pero eso sí, una pepita auténtica y pura de continencia insospechada.

ROBERTO FROILAN

CARTAS DEL EXTRANJERO

Se intensifican las líneas aéreas en Portugal

Lisboa.—El plan de comunicaciones aéreas de Portugal que parecía algo indeterminado y confuso, va, poco a poco, afirmándose como un estudio perfecto y de consecuencias prácticas.

Actualmente se está estudiando en las altas esferas oficiales de la Aeronáutica portuguesa el establecimiento de una línea comercial aérea con servicio trimestral, entre Lisboa y Oporto. La misma sociedad que explota la línea Lisboa-Tánger, o sea la Aéro-Portuguesa, es la que habrá de encargarse de ésta otra, ahora en estudio. La unión por vía del aire, de las dos primeras ciudades portuguesas, es en extremo interesante y necesaria. El grado de desenvolvimiento del comercio y de las relaciones de ambas capitales, exige ya este nuevo medio de comunicación rápido y seguro.

Pero, hay algo más, detrás de este proyecto, cuya importancia es notoria y no solo para Portugal. Me refiero a la prolongación de esa misma línea hasta Vigo, uniendo a la ciudad gallega con Oporto.

En este plan, pues, de intensificaciones aéreas portuguesas cabe preguntarse ¿porqué no se restablece aquella línea que unía Lisboa con Madrid y con París? Según tengo entendido no fué España la culpable de su supresión, sino el convenio establecido por Portugal con otro país, en materia aérea, que venía a situar a España en una posición ingrata en el problema de las comunicaciones aéreas con Portugal. Si es así, en efecto, nada más fácil que volver al estado anterior al cese de la línea Lisboa-Madrid.

Tanto para Portugal como para España es conveniente restablecer la línea Lisboa-Madrid. Y es de creer que los creadores del nuevo plan de líneas aéreas de Portugal no olvidarán este interés.

AUGUSTO GIL VEGA

Lisboa, febrero de 1935.



BAILE DE TRAJES EN EL «CLUB DE REGATAS».—Grupo de asistentes y señoritas premiadas. En el centro «Rusa», señorita Merced, primer premio. A su derecha «Dama de Boulevard», señorita Sampol. A su izquierda, «Payesa mallorquina», señorita Pujol, tercer premio consistente en una cámara fotográfica donada por nuestro reportes gráfico.

Foto Arbós



EXPOSION DE CARTELES.—Las autoridades, representantes de la Prensa y miembros del Jurado en el acto de apertura de la Exposición de Carteles de Carnaval organizada por la «Asociación de delineantes y dibujantes»

Foto Arbós

INFORMACION LOCAL

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia del alcalde señor Ferrer Arbona se reunió ayer la Comisión gestora Municipal asistiendo los señores Alberti Barceló, Llabrés, Aguiló, Comas, Riutort, Pons, Juan Ribas de Setmenat, Vich, Cortés y Fortuny.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior y se entró en la

Orden del día

Se aprobaron cuentas por valor de 43.826,30 pesetas y se aprobaron después todos los dictámenes que figuraban en el orden del día, excepto uno sobre trabajos extraordinarios en la Delegación de hacienda, que volvió a la Comisión.

Se enteró después el Ayuntamiento de la supresión de las Delegaciones del Consejo del Trabajo y de haber anulado la superioridad del expediente administrativo que dió lugar al recurso interpuesto por el arquitecto señor Oleza, sobre el nombramiento del arquitecto auxiliar señor Juncosa, contra cuya resolución ha interpuesto recurso el señor fiscal.

Después de la Orden del Día

Se enteró el Ayuntamiento del padrón de canales, de una cuenta de 540 pesetas que es aprobada y de una carta de agradecimiento de la viuda de Carrió.

Se da cuenta al Ayuntamiento de una solicitud de los señores Roglé y Vilella pidiendo subvención al Ayuntamiento la creación de una Escuela de Aviación en Palma, patrocinada por el Aero Club de Baleares, apoya la proposición el señor Riutort y pasa a la Comisión de Hacienda.

Se da cuenta del fallo del tribunal para designar maestros auxiliares y el señor Cortés manifiesta que se convocaron las oposiciones para doce plazas, pero como en realidad había quince, quedaban tres sin plaza, pero que, teniendo en cuenta habían tenido puntuación superior a la que se necesitaba proponía que fuesen todos aprobados.

Se opone el señor Llabrés, diciendo que habiéndose convocado las oposiciones para doce plazas y sabiendo de antemano que eran quince los que estaban en condiciones para optar, debía de haberse previsto el caso antes de aquellas celebrarse y no después.

El señor Pons manifiesta que siendo las oposiciones restringidas entre los que ya ocupaban las plazas, no perjudica a nadie su ampliación y se aprueba la propuesta del señor Cortés con el voto en contra del señor Llabrés.

El alcalde da cuenta de lo que ocurre con la Casa de Correos, de la necesidad de que se construya nuevo edificio y de que al interior se traslada la actual oficina a local más adecuado, puesto que se sabe estaba dispuesta la Administración a elevar la subvención de doce a veinte mil pesetas anuales, pero que informó el abogado defensor de la Dirección General que como se había estado hasta el presente, se podía seguir, lo que motivó la reunión de fuerzas vivas y elevar una instancia al gobierno pidiendo que interin se construya nuevo edificio, se trasladan las oficinas a local más adecuado, interesando también el concurso de los diputados a Cortes. Después de unas observaciones del señor Riutort para que las oficinas se construyan a lugar céntrico o que se construya una estafeta, caso de no poder ser así, se aprueba la propuesta del alcalde.

Ruegos y preguntas

El señor Comas, se realicen piden obras en Son Armadans, que pasa a la Comisión.

El Sr. Vaquer se construya el grupo escolar de San Jorge, contestándole el señor Cortés que será el primero después del grupo Jaime I. Cuya primera piedra podrá colocarse si es posible el próximo domingo.

El señor Vich propone un voto de gracias al señor Cortés por la Cantina Escolar de Son Espanyol, que este solo acepta para la Comisión de Cultura.

El señor Juan Ribas de Setmenat, se ocupa de la construcción de una nueva Cárcel, para lo cual el Ayuntamiento podría aportar el solar de un valor de unas 20.000 pesetas y que la cantidad auxilio al Estado que debe ser de otras 20.000 pesetas 10 por ciento del valor total de la misma calculada en unas 200.000 pesetas podría aportarlo la Diputación, quedando a cargo de la Diputación, el coste de la explotación de la disposición de la Diputación.

El mismo señor Gestor denuncia las aguas sucias del Torrente de la Riera, ofrece el señor Llabrés ocuparse del asunto.

El señor Vaquer se inretesa, saber el criterio de la Comisión de Aguas sobre el pago del Agua consumida por los vecinos que tienen instalado contador diciendo que nunca de ello pueden ser responsables los propietarios y si únicamente los inquilinos.

El señor Riutort considera que la Comisión tiene el criterio de que en último caso el responsable es el dueño de la finca.

Replica el señor Vaquer que no es posible jurídicamente tal criterio y se cita el caso ocurrido con un extranjero del caserío de El Terreno que se marchó dejando abiertos los grifos y que el propietario no puede ser responsable de tal gesto.

En igual sentido opina el señor Pons y algunos otros gestores, tomando de ello nota el señor Riutort para proceder en consecuencia.

Habla por último el señor Vaquer de la necesidad de cerrar un solar del Ensanche, entre las calles de José Anselmo y Costa y Llobera, que es un peligro para el vecindario, tomando de ello nota el señor Pons.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar se levanta la Sesión a las 13.

1 UN CIERTO UN CIERTO UN CIERTO

DEL CARNET

Victima de cruel dolencia falleció en esta ciudad el niño Juanito Riera Salvat, hijo del médico don Sion, dejando sumidos a sus padres y abuelos en el mayor desconsuelo.

A la conducción del cadáver al cementerio, asistió numerosa concurrencia.

A los padres del finado, así como a su abuelo don Francisco Salvat y demás familia enviamos la sentida expresión de nuestra condolencia.

Mañana a las 10 de la noche tendrá lugar el baile que anualmente organiza la sociedad «Mallorca lawn tennis club» en el Principal.

El gran número de invitaciones y palcos que se han despatchado en la casa Boscana y las mesas para cenar en el teatro ya reservadas en el café Born, presagian que dicha fiesta resultará espléndida.

El domingo pasado, en la capilla de la Purísima de la parroquia de

San Miguel, se unieron con el lazo matrimonial, don Jorge Oliver con la señorita Francisca Reynés.

Actuaron de padrinos por parte del novio, don Andrés Sotias y por parte de la novia, don Juan Gamundi.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Desearnos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

El jefe de los servicios sanitarios del Hospital Militar, don Francisco Moreno, ha sido ascendido a coronel de Sanidad militar.

Ha sufrido una recaída en la enfermedad que le aqueja, habiendo sido viaticado, el funcionario de la Diputación, jubilado, don Benito Colomés Seguals.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Guarda cama efecto de ligera dolencia don Eleuterio García, propietario de la Epicier Central.

Desearnos al enfermo pronta y completa curación.

Para Mr. Peter Alder Esp. de Hawick Escocia ha sido pedida la mano de la señorita inglesa Marianne Molesworth hija del coronel R. E. Molesworth, residente en Son Espanyol y muy conocido en la sociedad palmesana.

La boda se celebrará en breve.

La esposa de don Manuel Miralles, doña Josefina Aguiló, residentes en Badalona, ha dado a luz con toda felicidad, una encantadora niña, que llevará el nombre de María del Cármen.

Madre y recién nacida siguen en buen estado.

Procedente de Madrid, llegó el domingo de Barcelona el diputado a Cortes por esta provincia don Bartolomé Fons.

El domingo marcharon a Valencia el segundo jefe de la Base Naval de Mahón, don Manuel Calderón; el Comisario de la Zona Centro de los Ferrocarriles, don Antonio Moreno Luque y el interventor de los mismos, don Francisco Méndez Villanuel.

También salieron para Valencia don José Mangrane, don Luis Casas, don José Vidal, don Antonio Llinás, don Gabriel Font, don Francisco Batlle, don José Tomás y don Vicente Torroba.

Ayer vino de Ibiza el diputado provincial don Juan Mayans.

Por disposición ministerial ha sido nombrado Comisario de Marina de Baleares, con destino en la Base Naval de Mahón, don Jaime Raiva Riera.

Le felicitamos.

No olviden que los bailes de Máscaras del TROCADERO Ya son célebres... Miércoles y Jueves - No falte Vd.

Gobierno civil

La construcción de la Casa de Correos

El Gobernador manifestó ayer que había dirigido el siguiente telegrama al Presidente del Consejo de Ministros con motivo de la reunión celebrada para la construcción de la nueva Casa de Correos.

Presidente Consejo.—Ministro Comunicaciones.—Madrid.

Despacho Alcaldía reunidos representantes Cámara Oficial Comer-

cio, Cámara Oficial Propiedad Urbana, Inspección Provincial de Sanidad, Federación Patronal Mallorca; reunión que he presidido juntamente con el Alcalde de Palma, acordándose elevarles exposición escrita acerca estado actual Casa Correos que constituye verdadero atentado contra elemental decoro urbano, entrañando peligros para personal y resultando, además, notoriamente insuficiente dado volumen adquirido dichos servicios.

Suplico apoye V. E. para solución problema. Salúdale respetuosamente.

Concurso de disfraces

Martes día 5 de marzo en el TEATRO PRINCIPAL organizado por la UNION PROTECTORA MERCANTIL

MUSICALES

Hoy, en el Balear, homenaje a Bretón

Hoy, en el Teatro Balear, se celebrará una función-homenaje a la memoria del ilustre músico don Tomás Bretón.

Dicha función está patrocinada por la «Capella Clásica de Mallorca» y en ella tomarán parte valiosos elementos de esta localidad.

Se desarrollará el siguiente programa:

I La notable compañía de comedias Catina-Estelrich, pondrá en escena la graciosa obra de costumbres mallorquinas en tres actos de don José M.^a Tous y Maroto «Mestre Lau es Taconer».

II 1.º Los notables concertistas señores Piña y Roig, deleitarán al auditorio con un escogido recital a piano y violín, interpretando las mejores obras de concierto del eminente maestro Bretón.

2.º La «Orquesta Hispánica de Instrumentos Españoles», que tan acertadamente dirige el virtuoso de la guitarra, maestro don Bartolomé Calatayud, que actualmente se encuentra en Mallorca, de regreso de su triunfante tournée por Francia y Suiza, interpretará: «Aguá, Azucarillos y Aguardiente» (selección) Chueca; «La Dolores», ópera (jota) T. Bretón.

3.º La Banda Municipal, bajo la experta batuta de su director don Joaquín Portas, interpretará: «Don Gil de Alcalá» (selección) Penella; «El señor Joaquín» (alborada) Caballero; y «La Verbera de la Paloma» (selección) T. Bretón.

Los intermedios y sinfonías serán amenizados por el Sexteto Suizo.

En el Palacio de la Almudaina

«El Mesías»

No vamos a celebrar una vez más la grandiosidad de la magna obra de Haendel, que en la tarde del domingo, nos ofreció la Capella Clásica de Mallorca, pues la obra está reconocida por todos los públicos y críticos, como una de las más grandiosas del arte musical cristiano, y agradecidos debemos estar a la agrupación y a su Director Mosen Juan M.^a Tomás el habernos ofrecido la audición de los principales fragmentos de tan interesante composición.

La interpretación, que es a lo que debemos referirnos fué selectísima, no solo por quienes actuaron en los fragmentos de conjunto, en que una vez más quedó patente el cuidado de la dirección y el refinado sabor artístico como todos contribuyeron a que sea perfecta la composición, si que también los solistas se distin-

†

DON JUAN RIERA REAL

Maestre de Aeronáutica Naval

Falleció en Barcelona el día 21 del actual, víctima de un desgraciado accidente en acto de servicio

E. P. D.

Sus desconsolados esposa (ausente), padres, padres políticos (ausentes), hermana, hermano (ausente) y demás familia, al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará hoy día 26 a las once de la mañana, en la Parroquial Iglesia de «La Vileta»

No se invita particularmente.

guleron venciendo todas las dificultades de la obra.

Anotamos desde luego en primer término la soprano señorita Juana Tomás por la manera exquisita como fraseó el «Quam speciosi» mereciendo los aplausos unánimes del numeroso público que no podía contener el local. También el contrato señorita Fany Rosselló en el «Recitativo» y «Duetto» con el tenor señor Ramón. Muy ajustado venció las dificultades del «Recitativo» y «Arios» el señor Esteve, y brillantemente interpretó el señor Ghione la hermosa aria «De la trompa el sò». Y todos los demás, las señoritas Quintana, y los señores Mora, Escanellas y Martínez-Bisbal, se hicieron aplaudir en sus intervenciones.

Y el conjunto fué aplaudido siempre, especialmente en el magno y conocido «Aleluya» que siguiendo la costumbre iniciada cuando se estrenó, por el Rey de Inglaterra, quisieron oír puestos de pie, los elementos extranjeros que en gran número asistieron al concierto.

Muy bien el señor Más Porcel, el refinado pianista que ya conocemos en su acompañamiento, y el señor Tomás al interpretar en el órgano la preciosa «Overtura» y la Sinfonía «Pastoralis» que fué escuchada con deleite y no aplaudida lo que se merecía.

Muy agradecidos debemos estar a la Capella y a su director, que tan alto colocan el nombre de Mallorca, en cuanto al arte musical, conquistado por sus propios elementos.

Té-Concierto en el Hotel Alfonso

El domingo por la tarde tuvo lugar el primer té-concierto en el magnífico y amplio salón de fiestas del Hotel Alfonso (Cala Mayor), organizado por el incansable Meyer con artistas eminentes como Alice Weitzen, Fred. Cranz (violín) y Walter (piano).

Los dos primeros artistas ya habían actuado en el «Trio de Mallorca», donde su labor es cada día más elogiada; existía gran curiosidad para oír al pianista Dr. Walter, de cuyo talento y práctica se había oído mucho, pero que siempre se había negado entrar en alguna combinación o dar conciertos en esta isla; solo de vez en cuando tocaba en la Cartuja de Valldemosa, bajo la inspiración del genio del gran maestro que la hecho santuario de peregrinación para los amantes de la música.

Mucho antes de la hora fijada para el concierto, el salón estaba completamente lleno, a pesar de que otros festivales musicales de importancia distraían mucha gente.

Empezaba el programa Alice Weitzen, acompañada en el piano

por el Dr. Walter, con canciones de Grieg, después Hugo Wolf y terminando con Richard Strauss. Con cada nueva canción la artista crecía, animada por el muy selecto público, que la obligó con sus incansables aplausos, añadir algunas canciones más.

Después de un pequeño intervalo, aprovechado por el auditorio para calurosos y favorables comentarios, Fred. Cranz y el Dr. Walter interpretaron el Opus 18, Sonate de Richard Strauss. Un silencio religioso reinaba durante la larga ejecución impecable del Allegro, de «Improvisation» y al terminar el «Finale Allegro», el entusiasmo de los oyentes, cuya atención no había decaído un momento, se desbordó. Fred. Cranz estuvo a su conocida altura, y la incógnita del doctor Walter tuvo un feliz y acertado desenlace, pues estuvo verdaderamente sublime.

Enseguida cantó Alice Weitzen el «Aria de Butterfly» de Puccini, y al terminar, el público se levantó de sus asientos rodeando a los artistas para felicitarlos, y agradecerles una tarde tan deliciosa, de música íntima, que unida al ambiente elegante y confortable del salón con sus vistas soberbias, y el té admirablemente servido, la hará inolvidable.

CUPON 2 - 22

para invertir en publicidad en este periódico.

Reuniendo la serie de cupones que aparecerán todos los días, debidamente numerados, al final de mes podrán invertirse en publicidad a razón de 2'50 cada colección completa.

Caduca el 31 de Enero de 1936

EN LAS ADORATRICES

Ejercicios Espirituales

Se celebrarán del 17 al 24 de Marzo dirigidos por el Padre Marro Las Sras. y Señoritas que deseen practicar los ejercicios a media pensión se servirán avisarlo en la Redención unos días antes.

TITULOS CHOFER

AGENCIA OLIVER

SAN JAIME, 9 - PALMA

BORN

Hoy a las 6'15 Últimos días

LA BATALLA

LA BATALLA LA BATALLA LA BATALLA

POR

Annabella, J. Loder y Charles Boyer

Y

HEMBRA

Comedia cómica por Ruth Chatterton George Brent y

REVISTA

BORN

28 Jueves 28 ESTRENO



RICHARD ARLEN
CHESTER MORRIS
GENEVIEVE TOBIN
en

ESPIGAS DE ORO

EN ESPAÑOL

En todo el mundo los hombres de buena voluntad claman por un sano regreso a la tierra. Este es el tema de **ESPIGAS DE ORO**, al cual se mezcla una doble historia de amor.

Alegría Estudiantil

Catedráticos sentimentales, alumnos seductores, música, danza, buen humor, alegría forman los principales motivos de **ALEGRÍA ESTUDIANTIL** y **REVISTA**

BORN

PRONTO ESTRENO

Una semana de felicidad

Superproducción española

Ibérica Films

Raquel Rodrigo

Tony D'Algi

Antonio Palacios

J. Castro Blanco

Un film verdaderamente Español

Deliciosa música de Jean Gilbert el mundialmente conocido autor de

«La Casta Susana»

EN LA AUDIENCIA

Causa por delito de homicidio

Crimen de Algaida. El juicio oral. El Fiscal califica de homicidio. La defensa aleja la eximente de responsabilidad modificando de conclusiones.

El juicio oral

Ayer mañana comenzó en la Audiencia la vista, en juicio oral y público, con intervención del Tribunal Jurado, de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Juan Cañellas Bibiloni, acusado de delito de homicidio en la persona de Miguel Llompart Oliver, en la villa de Algaida.

El Tribunal

El Tribunal se constituyó con el presidente don Francisco Bonilla y los Magistrados señores Conde y Otero. Representó al Ministerio público el Fiscal don Juan Francisco Maestre. La defensa del procesado corrió a cargo del letrado don Antonio Mondada.

Abierta la sesión y previo sorteo de los Jurados, y constitución del Tribunal, se dió lectura al escrito del Fiscal formulando las siguientes conclusiones provisionales:

La noche del 11 de Agosto de 1934, encontrándose en un café de la Villa de Algaida el procesado Juan Cañellas Bibiloni y el interfecto Miguel Llompart Oliver, rifieron con motivo de imputarle a éste un palo de aebuche que llevaba en la mano robado o quitado a un tío del Cañellas y discutiendo sobre ello salieron a la calle, en cuyo momento al sostener la certeza de la afirmación que había hecho, le dió el Llompart dos golpes con el mismo palo y el Cañellas sacó una navaja con ella dió un golpe al Llompart produciéndole una herida penetrante en la parte izquierda de la región abdominal, de tal gravedad, que ocasionó, efecto de ella, en la mañana del día 13 siguiente.

El procesado resultó con contusiones en la cabeza que curaron a los nueve días. El referido hecho es constitutivo de un delito de homicidio previsto y sancionado en el artículo 413 de Código Penal.

Es autor el procesado y no concurren circunstancias modificativas de responsabilidad.

Conclusiones del defensor

El defensor, en su escrito de conclusiones provisionales, si bien acepta el hecho de que el procesado fué el que dió la cuchillada, discrepa del Ministerio Fiscal en que, al darle, sacara la navaja del bolsillo, sosteniendo que su defendido la tenía en la mano ya que estaba limpiando una pipa con la que fumaba y que al verse agredido por el Llompart, repelió la agresión de que era objeto dándole un golpe con la aludida navaja.

Sostuvo que en el hecho de autos concurre la eximente completa de legítima defensa, solicitando la absolución, con todos los pronunciamientos favorables, de Juan Cañellas Bibiloni.

Examen del procesado

Se procede al examen del procesado. A preguntas del Fiscal manifiesta que el día 11 de Agosto se encontraba en el café de Bartolomé «Bondad» en unión de Antonio Perelló y Juan Fiol. En dicho café tuvieron unas palabras con el Miguel Llompart, diciéndole el declarante que un palo que llevaba lo había quitado a un tío suyo, que después salieron marchando a otro café denominado «Ca'n Mena» y allí le persiguió el interfecto, pegándole por tres veces en la cabeza con el palo que llevaba, por lo que estuvo enfermo tres días. Dice que él mismo se causó una herida en la mano con el cuchillo. Niega que se llevara la mano en el bolsillo y si que limpiaba la pipa. Niega igualmente que en aquel momento estuviera fumando un cigarro e insiste en que limpiaba la pipa con el cuchillo. Dice que el Llompart, al sentirse herido, exclamó «me has herido» no siendo cierto que exclamara «me has matado». Niega que el interfecto le dijera: «vamos a ver tu tío» para aclarar lo del robo del bastón.

A preguntas del defensor dice que, momentos antes, el palo estaba en poder del tío. Dice que para él el asunto, al salir de «Ca'n Bondad» estaba liquidado, pero el Llompart insistió sobre si sostenía el declarante que el palo era de su tío. Dice que el movimiento con el cuchillo tuvo que hacerlo en propia defensa. Asegura que sufrió mucho al ver que lo había herido y que al

enterarse de su muerte, se desmayó.

Asegura que cuando hizo el movimiento de defensa fué cuando ya había recibido dos golpes de Llompart.

Testigos del Fiscal

Se procede a la declaración de los testigos apartados por el Fiscal.

Antonio Garcías se encontraba en el café «Ca'n Mena» y presenció la discusión sobre el palo, que el procesado se negó a ir a ver al tío para aclararlo del bastón. Dice que el interfecto dió varios golpes con el palo al procesado.

No vió que el procesado llevara pipa alguna.

Algunas veces le vió usar cuchillo, y pocas veces lo veía por el pueblo. El procesado cree llevaba un cuchillo, como lo llevaba el declarante.

Miguel Trobat dice que en unión del Antonio Garcías oyó una conversación entre el procesado y el interfecto; que el procesado imputó al Llompart haber robado un palo a un tío suyo y entonces Llompart dióle varios garrotazos; que hubo la cuchillada, que no vieron, exclamando el Llompart: «me has matado».

El declarante no vió pipa alguna en aquellos momentos.

Recuerda que el Antonio Garcías dió al Llompart «como dices que te ha matado, si no te ha tocado».

Jaime Puigserver manifiesta que se encontraba en el café «Ca'n Mena» y presenció la discusión entre el procesado y el Llompart sobre si éste había robado el palo o no y el procesado se negaba a ir a descifrar si era o no verdad lo del robo; que el Llompart entonces le dió varios golpes con el palo y seguidamente el Cañellas, sacando la mano del bolsillo le dió un golpe diciendo el Llompart: «ay! estoy muerto».

Dice que vió como el procesado fumaba en pipa pero dentro «Ca'n Bondad» y añade que a ambos los tenía en buen concepto.

Como el testigo niega haber declarado ante el Juzgado que el procesado, al salir del café, llevaba la pipa en la mano, se lee su declaración resultando que así lo declaró, e insiste en que la vió dentro del café «Ca'n Bondad».

Dice que por la forma de la discusión no parecía que se tratara de una disputa.

Antonio Juan pasó por «Ca'n Mena» y venía de «Ca'n Bondad». Que en éste establecimiento vió al Llompart y al tío del procesado. Dice que oyó como el Llompart decía que había comprado el bastón por un café y el procesado contestó que lo había robado. El interfecto preguntó si lo había robado o comprado y como insistiera el procesado en lo del robo, el Llompart dióle varios golpes al procesado y entonces este dió el golpe con el cuchillo.

Antonio Liabrés se hallaba en «Ca'n Mena» y llegó Llompart solo llevando un palo y después llegó el Cañellas; que se armó la discusión negándose el procesado a ir a aclarar lo del robo en «Ca'n Bondad» y saliendo luego a la calle todos; que ya fuera se reprodujo la discusión dando el Llompart varios golpes con el palo al procesado a causa de atribuirle reiteradamente el robo del bastón.

Asegura que no vió pipa y si que el procesado fumaba un cigarro.

Ignora si los garrotazos del Llompart fueron o no muy seguidos.

Guillermo Vanrell pasó por «Ca'n Mena» oyendo la disputa sobre el robo del bastón; que el Llompart dió varios golpes y oyó como éste exclamaba que lo había matado.

La discusión se llevaba sin violencia.

Cree que quien primero pegó fué el Llompart.

El declarante—que es guarda rural—nunca tuvo que llamar la atención al procesado. Catalina Oliver, es la esposa del interfecto y manifiesta que su esposo le contó el hecho en el que el Cañellas le atribuía el robo del bastón diciéndole, su esposo, que él había comprado el bastón.

Prueba pericial

Propuesta por la defensa se procede a la práctica de la prueba pericial compareciendo los médicos don Pedro Moragues, don Guillermo Verger y don Gabriel Tomás.

Manifiestan que la forma de la herida era vertical, creyendo posible que el arma estaba en forma inverti-

da por lo que deducen que el agresor tenía el arma en la mano.

Dicen que el corte de la mano que tenía el procesado se debe a que éste sostenía el arma con el filo hacia dentro de la misma.

Testigos de la defensa

Aportados por la defensa declararon:

Paulino Manzanos era el comandante de puesto de la guardia civil de Algaida y confirmó una parte dado al Juzgado diciendo que el Llompart pegó primero al procesado y que el Cañellas, efectivamente, llevaba la pipa en la mano que limpiaba con el cuchillo.

Cree el hecho una cosa inesperada, una desgracia, puesto que ambos eran incapaces, cree, de cometer un crimen. Dice luego, contestando al fiscal, que, seguro, que de no haber llevado cuchillo no se hubiera producido tal desgracia.

Afirma que el Llompart le dió que no pudo precisar si el Cañellas se sacó el cuchillo del bolsillo.

Lorenzo Capellá declara que el Cañellas, dentro de la taberna, limpiaba la pipa.

El defensor renuncia a varios testigos.

Baltasar Sastre conoce al procesado, al que tiene por un hombre apocado, viéndolo siempre fumar en pipa.

Antonio Perelló presenció la conversación sobre el palo en tono amistoso; que luego, fuera del café, se reprodujo la conversación y el Llompart dió varios garrotazos de repente produciéndole luego la cuchillada.

José Pons conoce mucho al procesado por haberle tenido a su servicio confiándole cuanto tenía y aun se lo confiaria.

Dice que siempre fumaba en pipa. Bartolomé Vanrell, es empleado municipal de Algaida, y dice que nunca ha oído nada contra el procesado y que todo el pueblo lamentaba la desgracia.

El Fiscal modifica sus conclusiones y lo mismo hace la defensa

Terminada la prueba, el Fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de calificar el mismo delito pero apreciando la circunstancia atenuante de no haber querido causar un mal de tanta gravedad.

La defensa también modificó las suyas apreciando, además de la circunstancia eximente de responsabilidad criminal, la del miedo insuperable.

Informes del Fiscal y defensor Seguidamente informaron el Fiscal y defensor, quienes en extensos discursos defendieron sus respectivas conclusiones elevadas a definitivas y solicitando un fallo con arreglo a las mismas.

Veredicto

Terminados los informes de las partes el Tribunal sometió al Jurado el siguiente veredicto que fué contestado en la forma que se expresa:

1.º El Juan Cañellas Bibiloni día once de agosto de 1934 realizó el hecho de dar un golpe con una navaja al Miguel Llompart Oliver, produciéndole una herida penetrante en la parte izquierda de la región abdominal efecto de la cual falleció en la mañana del día trece siguiente NO.

2.º La ejecución del hecho se llevó a efecto porque habiéndose en contrario el procesado Juan Cañellas Bibiloni y el interfecto Miguel Llompart Oliver, en un café de la villa de Algaida rifieron con motivo de imputarle al Cañellas al Llompart que un palo de aebuche que llevaba se lo había quitado a un tío del Cañellas NO.

3.º En esa actitud de discusión salieron a la calle en cuyo sitio al sostener la certeza de la afirmación que había hecho le dió Llompart dos golpes con el mismo palo y el Cañellas sacó una navaja con la que hirió a aquel NO.

4.º Sucedió que al verse agredido el Cañellas por el Llompart teniendo una navaja en la mano con la que limpiaba la pipa de fumar le pinchó con dicha navaja SI.

5.º Al pinchar el procesado a Miguel Llompart Oliver tuvo propósitos de matarlo. NO.

6.º Por el contrario al pinchar el procesado al interfecto fué tan solo con el propósito de evitar que la agresión de que era objeto continuase. SI.

7.º Al ejecutar el procesado el hecho referido en las anteriores preguntas, lo hizo impresionado por el temor a perder su vida o integridad corporal a manos de Miguel Llompart Oliver, temor al que por su carácter tímido y apocado no pudo sobreponerse. SI.

Contradicción en el veredicto—La Sala acuerda la revisión por nuevo Jurado

Contestadas las preguntas del veredicto, el fiscal alegó que existía



LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

La sangre impura marca en la piel estigmas repulsivos, tales como: HERPES, ERITEMAS, ACNES, PUSTULAS, ECZEMAS SECOS O HUMEDOS, FORÚNCULOS, URTICARIA, PRURIGO TENAZ, PSORIASIS, SICOSIS, FLEBITIS, VARICES EN LAS PIERNAS Y ULCERAS SUPUROSAS

DEPURATIVO RICHELET

En vez de esos gérmenes ponzoñosos, el Depurativo Richelet, lleva la salud más completa a todo el organismo. Sus elementos regeneradores dejan la piel intacta. Todas las pústulas, placas, manchas, llagas y hasta los antiguos males de las piernas desaparecen; y si se emplea el magnífico Jabón Richelet como ayuda, no quedan en el cuerpo ni huellas de las enfermedades pasadas. Las neuralgias y ciáticas más inveteradas desaparecen, y puede llamarse el salvador de la mujer porque hace insensibles en ella las épocas dolorosas y evita las complicaciones y trastornos de la menopausia.

INTERESANTE CARTA ESPAÑOLA DE AGRADECIMIENTO

Tengo el gusto de expresarle mi agradecimiento, pues su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no podía esperar. Tenía lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la costrosidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo. Le ruego a usted se digno decirme cuantos frascos necesitaré para que la cara se me quede limpia del todo y si necesitaré usar el Jabón Richelet, dándole las más expresivas gracias por anticipado. CARMEN G. IBARRA DE CAMARGO (c/ Tejería, 2 y 4, 2.º Pamplona (Navarra)). P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas: LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.



En caso de enfermedad el paciente necesita de una leche rigurosamente pura, rica en vitaminas, nutritiva y que no pueda perjudicar el estómago más débil y delicado, condiciones que se encuentran siempre reunidas y garantizadas en la leche condensada, marca "LA LECHERA". Se encuentran también ahora en el comercio "botes degustación" "LA LECHERA" muy a propósito para una espléndida dosis, y que pueden fácilmente abrirse con un cortaplumas.



Pida hoy mismo a Sociedad Nestlé, (Sección LC 22), Vía Layetana, 41, Barcelona, un ejemplar gratuito del magnífico folleto ilustrado "Recetas La Lechera".

contradicción manifiesta en las contestaciones, por lo que procedía acordar la revisión por nuevo Jurado. La Sala deliberó y, estimando existente dicha contradicción, acordó la revisión del juicio oral por nuevo Jurado. Acto seguido el Presidente ordenó despejar el local, lo que se hizo a las cinco y media de la tarde por un público numeroso que había presenciado la vista del juicio oral, público compuesto, en su mayoría, por vecinos de Algaida. FRANCISCO CORTÉS Odontólogo Participa a su distinguida clientela y público en general que ha trasladado su clínica a la calle de San Miguel, núm. 185, principal, (frente al Colegio de Religiosas Agustinas).

Sociedad Hípica de Mallorca Miércoles día 27 de Febrero de 1935 A las 14:00 horas en punto 7 - Importantes Carreras de GALGOS - 7 Detalles por programas Precios de costumbre

SERVICIO TELEGRAFICO

LA POLITICA ESPAÑOLA

Periodista condecorado

Madrid 25 a las 16.—En el ministerio de Estado, el señor Rocha impuso las insignias de la Orden de la República al periodista Miguel Tato Amat.

Después fué obsequiado con un banquete.

Relaciones hispano-americanas

Madrid 25 a las 16.—Ayer presidió el señor Rocha la reunión del Consejo de Federación de Sociedades de acercamiento entre España y América.

Tratáronse temas relacionados con el acercamiento entre estos países.

El señor ofreció entonces contribuir a intensificar esas relaciones y hacer algo para perpetuar la memoria de Carlos III, que tanto realizó en esa orientación.

Trataron de los medios de fomentar el comercio entre España y Ultramar y de la revisión de tratados arancelarios y de la solicitud de restablecimiento de la Orden de Carlos III propuesta por el Comité ejecutivo de las sociedades americanas y de las de provincias.

Visitas a Lerroux

Madrid 25 a las 20.—Visitó a Lerroux don Fernando Gaset, para hablarle de la labor del Tribunal de Garantías.

Entre las cuestiones interesantes que se verá figura el sumario por el alijo de armas, cuando lo devuelva el Congreso.

Luego el juicio oral contra Companys.

También le visitó Jalón para hablarle de dificultades en algunos proyectos.

Negó Jalón que pudiese convocar oposiciones a Correos, pues la reforma del cuerpo auxiliar se limita a emplear los numerosos carteros sobrantes, creando un cuerpo con objeto de destinar los elementos técnicos a las poblaciones que los necesitan.

También visitó a Lerroux una comisión de la Constructora Naval para hablarle de la difícil situación y solicitar el encargo de obras.

Después el Colegio de Procuradores para hablarle de la ley municipal.

El gobernador civil de Avila para invitarle a un acto radical.

El doctor Pittaluga para pedirle protección para el Congreso de Padulismo proyectado.

Preguntado Lerroux si recibía las sentencias informadas por el Supremo, contestó que ignoraba si las tenía Aizpun.

Un periodista le preguntó si propusieron el indulto.

Contestó: —Lo ignoro; no debe hablarse en hipótesis.

Solamente conversé con el auditor de Asturias, quien dió el informe a la Cámara, que solicitaba copias de todo lo actuado en el alijo de armas.

Terminó diciendo que ha habido algunos tiros esta noche desde un automóvil que ha recorrido parte de Madrid.

Añadió: —Bueno; tendremos que salir todos con precauciones.

Presenta las credenciales el nuevo embajador de Méjico

Madrid 25 a las 20.—A las 11'30 presentó las credenciales el nuevo embajador de Méjico don Manuel Pérez Treviño.

Se trasladó a Palacio con escolta y acompañado del introducido de embajadores.

Se celebró el acto con el ceremonial de rúbrica, leyendo sentido discurso el embajador y Alcalá Zamora, ambos en términos expresivos, señalando la afinidad de intereses raciales y como tales y haciendo votos por el estrechamiento.

criminalidad y los hechos que no pueden evitarse.

Cree el ministro que en el proyecto palpita un sentido hondamente humanitario, liberal, democrático y republicano, ya que tiende a la defensa de nuestra vida colectiva y privada por medio de una sabia previsión.

La agresión brutal y la represión igualmente violenta pasa a sustituirse por la acción ciudadana y pacífica y una lucha noble de ideas dentro de la razón.

Asamblea de trigueros

Gran discurso de Gil Robles

Salamanca 25.—Se ha celebrado la Asamblea triguera en el Teatro Bretón.

Asistieron más de cuatro mil personas.

Pronunciaron discursos los señores Castaño, Cima, Leal, Lamamié de Clairas, Casanueva y Gil Gómbes.

Este en su discurso dijo:

—Nuestra obra ha de ser justa para mitigar el dolor del campo castellano, y lo principal sería que acudiésemos todos unidos en lo fundamental, que después de Dios sois los agricultores españoles.

Rechaza las campañas de la maledicencia.

Reconoce que hay lucro, pero es natural que lo tenga un capital que se arriega en operaciones de volumen.

No me importa arrastrar la impopularidad con tal de ir adelante en la redención de los agricultores.

Nosotros caemos como hombres; pero la obra continúa.

¿Que importa que caigamos algún día por la piedra o por el plomo?

De nuestra herida saldrán nuevos alientos para vosotros mismos.

Vinimos — continuó diciendo — a redimir a los campesinos y se nos recibió con una revolución.

Apenas hemos salido de ella, nos hemos puesto a trabajar y trabajaremos siempre para satisfacer estos principios de justicia social y económica.

Aquí queda comprometido mi acta, en holocausto del campo español y no me prestaré nunca a lo que no responda a vuestra redención.

Queda aquí mi palabra de honor y mi juramento más solemne.

Al terminar su discurso y en varios períodos, el señor Gil Robles fué ovacionado.

Homenaje a un teniente coronel

Discurso de Salazar Alonso

Badajoz 25.—Celebróse el homenaje al teniente coronel de la guardia civil señor Arnaza, por su conducta en los sucesos revolucionarios.

Se le entregó un bastón de mando.

El señor Salazar Alonso hizo un discurso patriótico.

Por la tarde en el Circulo Radical se ofreció un banquete a Salazar y éste pronunció un discurso.

Dedicó elogios al señor Lerroux, que se ha esforzado — dijo — en mantener la República alejada de extremismos que la hubieran condeado a situaciones caóticas y ofreciendo a cuantos aman el orden, la paz y el trabajo su posibilidad, sin buscar reacciones.

Refiriéndose a las circunstancias actuales, afirmó que es preciso no cejar en el empeño antirrevolucionario, frente a las amenazas de tiranía socialista.

No somos nosotros — dijo — enemigos del obrero; queremos, por el contrario, que huya de sus teorías nocivas que han causado la ruina de la economía y arrastran a la miseria a los propios obreros.

Consejo de ministros

Referencias y notas oficiosas

Madrid 25 a las 22.—El Consejo de ministros de hoy comenzó a las diez de la mañana y terminó a la una y media de la tarde.

A las doce de la mañana el ministro de Estado abandonó unos momentos la reunión para asistir a la presentación de las cartas credenciales en el Palacio Nacional del nuevo embajador de Méjico.

A la una y cuarto de la tarde regresó el señor Rocha a la Presidencia.

Adelantó a los periodistas la noticia de que el Consejo había sometido a su aprobación la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica a sir Macaulay Stevenson, hispanista que donó una importante cantidad para el intercambio de estudiantes españoles e ingleses.

Añadió el ministro que el gobierno inglés no suele conceder el «placet» para esta clase de condecoraciones, pero en este caso ha tenido en cuenta la gran obra hispanófila de dicho señor y ha accedido gustoso a la distinción del gobierno español.

A la salida el ministro de Hacienda fué preguntado sobre la marcha de la fotogrametría en el Catastro rústico.

Dijo que se encontraba muy satisfecho de los servicios que viene practicando la Hacienda para el avance catastral, pues lleva realizada una labor de más de dos millones doscientas mil hectáreas y esto se debe a las reformas que se han introducido en los módulos y que tanto permiten avanzar en estos trabajos.

Al salir el ministro de Gobernación solicitó de los informadores rectificar la noticia que ha publicado hoy la «Hoja Oficial», que pone en sus labios la seguridad de que en la semana próxima quedará aprobada la ley municipal, añadiendo:

—Yo no he dicho eso; lo que mostré fué la esperanza de que se avanzara en la discusión, pero no que se apruebe con tanta rapidez. Ese periodista ha resultado ser más andaluz que yo.

Al salir el ministro de Estado manifestó que esta tarde volvería a reunirse la comisión franco-española que entiende en el tratado comercial entre ambas naciones.

Igualmente dijo que se reunirá la comisión que entiende en los ferrocarriles internacionales.

El ministro de Comunicaciones facilitó, como de costumbre, una referencia verbal de la reunión, diciendo:

—El Consejo se ha ocupado de la reposición de funcionarios con objeto de que en todos los ministerios exista unanimidad de criterio sobre el particular.

También se ha ocupado de una denuncia formulada por la Asociación de Ganaderos relativa al ganado que fraudulentamente se introduce en España.

Los ministros de Industria y Hacienda estudiarán el asunto.

Volverán a ocuparse del tema en la próxima reunión.

El Gobierno ha tenido en cuenta la proximidad de la fecha del 14 de abril, para, como en años anteriores se celebre el aniversario de la proclamación de la República.

Igualmente está organizando un acto de homenaje al Ejército para que coincida con aquella fecha.

El Consejo ha aceptado una iniciativa del alcalde de Jaen para erigir en aquella ciudad un monumento a Galán y Hernández y ha accedido a la petición hecha de la cantidad de 25.000 pesetas que faltan para costear los gastos para la erección del monumento.

Esta suma será aportada por partes iguales con cargo a los fondos de los presupuestos de la Presidencia y Gobernación.

Se ha aprobado un decreto de la Presidencia facultando al gobernador general de Cataluña para suspender Ayuntamientos y destituir alcaldes, nombrando comisiones gestoras durante el período interino que dure esta situación.

Añadió que se ha hablado largamente del problema del paro, que es una de las preocupaciones principales del Gobierno.

El ministro de Gobernación — dijo — solicitará de los gobernadores de todas las provincias, jefes de Obras públicas, Ingenieros agrónomos y delegados de enseñanza que pongan las obras que se deben realizar urgentemente con objeto de que en los meses de marzo y abril se pueda facilitar trabajo a los parados.

El Gobierno ha cambiado impresiones sobre la ley electoral y reforma de la Constitución, que están pendientes de tramitación de los partidos políticos.

Sobre la ley electoral, la minoría agraria era quien se encontraba más remisa y parece va acercándose a los deseos de todos.

Esta minoría ha mostrado deseos de que informe ante ella el ministro de Agricultura y se tiene la seguridad de que se llegará a la posibilidad de una coincidencia.

Un periodista le preguntó si había algo nuevo sobre el destino que se dará a la cantidad recaudada para la fuerza pública.

—Mañana — contestó el señor Jalón — podremos darles una nota de lo que reserva del asunto.

Mañana nos reunimos aquí el señor Aizpun y yo; tenemos ya todos los elementos de juicio.

Existen dos tendencias: una que mantiene «A B C» y la que sostenemos nosotros.

El periódico opina que debe distribuirse su totalidad entre la fuerza pública y nosotros consideramos más equitativo señalar concretamente los hogares destruidos para mejorarlos en la distribución, porque como son 96.000 hombres, repartidos en partes iguales los 16.637 millones de pesetas recaudadas les tocaría una cantidad muy pequeña.

La nota oficiosa facilitada por el señor Jalón dice:

Presidencia:

Decreto autorizando al presidente para presentar a las Cortes un proyecto de ley proponiendo la creación de Comandancias navales.

Expediente proponiendo que el Inspector geógrafo don Francisco Prats Benal, asista al curso de fotogrametría de Milán.

Guerra:

Proyecto de ley concediendo la gran cruz de segunda clase del mérito militar con distintivo blanco al comandante de artillería diplomado de Estado Mayor don Carlos Martínez de Campos.

Decreto dictando normas para la asignación de destinos en Estado Mayor.

Expediente de concesión de la gran cruz de Isabel la Católica a favor de sir Daniel Macanlay Stevenson.

Justicia:

Proyecto de ley modificando el artículo 155 de la ley hipotecaria.

Expedientes sobre autorizaciones para la venta de fincas.

Idem sobre la reposición de funcionarios.

Hacienda:

Decreto denegando la aprobación de la carta municipal de Burgos.

Otros denegando autorizaciones a Ayuntamientos de las provincias de Alicante y Burgos para la supresión de recargos de arbitrios.

Marina:

Fijando normas para la condición del cuerpo de maquinistas de la Armada.

Decreto sobre la presentación de un proyecto de ley que deje sin eficacia la sentencia que repuso a un capitán maquinista con empleo de coronel.

Comenzóse el estudio del proyecto referente a la defensa marítima del archipiélago balear.

Manifestaciones del señor Lerroux

Madrid 25 a las 22.—A las cinco y media acudió Lerroux a la Presidencia.

Se le pidió ampliación del Consejo y contestó que se había dedicado al proyecto del paro mientras se ultima los ministerios; que realizarán las obras más urgentes en las provincias más necesitadas.

Negó que hubiese recibido ningún informe del Supremo sobre las sentencias que se le remitieron.

—Desde luego — dijo — acordamos pedir el testimonio literal de todas las diligencias practicadas.

Respecto de la reforma constitucional, Dualde, como ponente, expuso el criterio de su minoría.

La «Ceda» se reunirá el miércoles para fijar criterio sobre la reforma electoral.

Confirmó que Jiménez informará ante la minoría agraria para buscar acuerdo.

Ampliación

Madrid 25 a las 22.—Ampliación del Consejo:

«La reunión careció de interés político, aunque se trataron los temas electoral y constitucional.

Respecto del electoral, los criterios se acercan al proyecto de Jiménez.

Solamente Emiliano Iglesias se sostiene firmemente a favor del régimen de mayorías.

Se espera esta semana lograr un criterio coincidente.

Sobre el tema constitucional, mañana se reunirán los agrarios para fijar su posición definitiva.

Los melquiadistas ya la fijaron con arreglo al apuntamiento que redactó Dualde.

Los radicales suscriben los puntos de vista de Alcalá Zamora.

Los cedistas fijarán su posición el miércoles para llevar su criterio al Consejo del jueves en Palacio.

Los acuerdos referentes al paro obrero tienden a la simplificación de los trámites de aquellas obras que están en gestión administrativa.

El proyecto de fortificación de las Islas Baleares, reviste gran importancia.

Se trata de desarrollar el plan acordado por el Estado Mayor de la Armada y formará parte del plan general de defensa general que prepara el Gobierno.

Respecto de la reposición de funcionarios, se concretan pequeños detalles entre ellos para darles puestos equivalentes a los que tenían cuando sus plazas estén ocupadas.

Las propuestas de Aizpun se refirieron a los magistrados y jueces separados por Albornoz.

En uno de los próximos Consejos se abordará la cuestión para otros casos.

Respecto del reparto de la suscripción para la fuerza, se fijarán normas con carácter general para que las apliquen las autoridades encargadas del reparto, estableciendo diferencias entre las víctimas que no dejaron descendencia y aquellas otras que tenían familia numerosa.

Del fracasado movimiento sedicioso

Consejo de guerra

Oviedo 25.—Se celebró consejo de guerra contra Tomás Iglesias y hermanos Daniel y Pedro Contero, acusados de rebelión; actuaron en los sucesos con fusiles.

El consejo absolvió a Iglesias, condenando a los hermanos a reclusión perpetua.

Hojas clandestinas

Oviedo 25.—La policía, que seguía la pista a unos extremistas que editaban hojas clandestinas que se repartían profusamente, firmadas por radiocomunistas y concebidas en términos agresivos, ha detenido a un sujeto que llevaba hojas.

Se descubrió que se editaban en la Imprenta gráfica Rocert, de la calle de González Valle.

El Carnaval en Oviedo

Oviedo 25.—El gobernador gene-

ral prohibió en la provincia las fiestas callejeras de Carnaval. Solamente autorizará bailes en locales cerrados.

Consejo de guerra

Gijón 25.—Se dictó sentencia por los sucesos de Cimadevilla.

Se condenó a 16 a reclusión perpetua y se les pidieron 112 mil pesetas de indemnización, otras 30.001.010 a cada uno para las familias de las víctimas.

Hay otros tres condenados a doce años y otros tres absueltos.

Ha calificado el proceso en su nombre el magistrado de la Audiencia don Adolfo Suárez.

NOTICIAS GENERALES

Huracanes

Madrid 25 a las 16.—Ayer continuó el viento huracanado en Madrid y en el Norte y Sur de la Península.

Derribó árboles del Parque del Oeste, del Retiro, de los Paseos de Rosales, Recoletos y el Prado.

En casi todo el día solo se pudo comunicar telegráficamente con Andalucía, Extremadura, Valencia y Barcelona, pues los vendavales del viernes y sábado causaron grandes destrozos en las líneas telegráficas y telefónicas.

Hubo diez heridos en Madrid por caídas de anuncios luminosos, vallas y árboles.

Recepción en la Academia de la Historia

Madrid 25 a las 16.—En la Academia de la Historia se celebró la recepción académica de doña Mercedes Gaibrols Riaño de Ballesteros.

Pronunció un discurso sobre un episodio de la vida de María de Mojiña.

Le contestó el académico don Elías Tormo.

Disparos desde un taxi

Madrid 25 a las 22.—A primera hora de la noche, desde un taxímetro ocupado por tres individuos, que recorrió los barrios bajos, se hicieron en la plaza de Antón Martín, disparos con una pistola ametralladora contra una pareja de guardias, resultando uno herido.

Los guardias contestaron y el automóvil desapareció.

En otros puntos hizo también disparos, pero no se tienen noticias de otras víctimas.

Se redoblaron las precauciones para evitar los golpes de mano anunciados por los comunistas.

Futbol

Campeonato de la Liga

Primera división

Madrid

Madrid 25 a las 22.—Resultados de los partidos del Campeonato de la Liga:

«Madrid», 2.

«Donostia», 0.

Santander

«Racing», 2.

«Athletic» de Madrid, 2.

Barcelona

«Barcelona», 4.

«Betis», 0.

Bilbao

«Athletic» de Bilbao, 1.

«Español», 2.

Sevilla

«Sevilla», 3.

«Oviedo», 1.

Valencia

«Valencia», 2.

«Arenas», 3.

Segunda división. — Primer grupo

Madrid

«Nacional», 3.

«Deportivo» de La Coruña, 0.

Avilés

«Stadium» de Avilés, 5.

«Valladolid», 0.

Baracaldo

«Baracaldo», 2.

«Sporting», 1.

Segundo grupo

Gerona

«Gerona», 2.

«Badalona», 1.

«Sabadell», 0.

«Osasuna», 2.

Irún

«Irún», 0.

«Zaragoza», 0.

Tercer grupo

Alicante

«Hércules», 8.

«Laplana», 1.

Elche

«Elche», 0.

«Recreativo» de Granada, 3.

Málaga

«Malacitano», 5.

«Murcia», 0.

TELEGRAMA DE LA FEDERACION PATRONAL

La Casa de Correos

Ha sido cursado el siguiente telegrama al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de Comunicaciones:
«Federación Patronal de Mallorca suplica respetuosamente y con encarecimiento la pronta construcción de la Casa de Correos de Palma, reclamada por la precisión absoluta de los servicios postales, instalados hoy en un local de pésimo aspecto, de pésima distribución, incómodo e incapaz. Reclama también la pronta construcción del nuevo edificio la necesidad de promover obras que activen la economía local, cuya crisis acentúase cada día más. Salúdale atentamente, Antonio Barceló, Presidente accidental.»

SEÑOR GRANT

SUCESOS

Mordido por un perro
Antonio Tomás Juaneda, de 14 años, con domicilio en la calle de Monserrat, 32, fué mordido por un perro, sufriendo una erosión en el brazo derecho.
Pasó a la casa de socorro donde fué asistido.
Accidentes del trabajo
Sufrieron accidentes, trabajando, siendo auxiliados en la casa de socorro:
Francisco Amengual Torrens, de 23 años, que se produjo una contusión en la muñeca derecha.
—Pedro Comas Roca, de 20 años, a quien se apreció una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha.
Atropello de automóvil
Un automóvil atropelló al niño Pedro Sansó Riera, de 13 años, produciéndole una contusión en el pie izquierdo.
Pasó a la casa de socorro donde fué asistido.
De un accidente
La benemérita del puesto de Marratxi comunica al Gobernador, que, con relación al oficio que le remitió con fecha 19 del actual relativo a un accidente ocurrido en la carretera de Inca, ha de añadir:

Que se ha presentado en el Juzgado de dicho pueblo el individuo llamado Bartolomé Serra Catalá, natural de Palma, de 27 años de edad, casado, con domicilio en la calle de San Magín, 98, 2.º, manifestando que el día y hora que se mencionan en la información pública añade la guardia civil que si bien dice el señor Serra que no se dió cuenta de lo ocurrido, por las alegaciones del mismo se denota, que, efectivamente, su coche produjo el rozamiento que ocasionó las heridas y desperfectos mencionados.
Por haberse presentado espontáneamente dicha persona a la autoridad ha cesado la benemérita en sus trabajos de investigación y esclarecimiento, puesto que el Juzgado entiende en el asunto.

JAPONESES Servicio mesa, coctails, etc. Precios muy bajos La Cartuja Pelaires, 1 y 8, Palma Mallorca

EN EL CLUB DE REGATAS

Baile de disfraces

Una fiesta magnífica sin precedente, un baile de disfraces «de verdad» por su animación extraordinaria, colorido y ambiente, y sobre todo por la infinidad de muchachas bonitas que lucían con garbo y salero preciosos disfraces y el humor excelente del «sexo feo» que asistió en masa con pintoresca indumentaria perteneciente a todas las épocas y nacionalidades.
El Club de Regatas, ha obtenido un rotundo éxito por su velada del sábado, siendo empero una verdadera lástima que el local resultara insuficiente.
Una hora antes de la anunciada, todas las dependencias de nuestra primera Sociedad náutica estaban de bote en bote, siendo muchas las personas que se vieron privadas de poder asistir al anunciado baile.
El ornato del Salón fué obra del joven delineante don Pedro Ginard, que cumplió a las mil maravillas su cometido.
Amenizó la fiesta incansablemente, la orquestina de Bartolo Mayans y sus huertes y en los descansos alternaba una Radio-gramola.
Se hizo un verdadero derroche de confetti y serpentinas y especialmente a media noche, el aspecto que ofrecía el Club era sorprendente.
A las señoritas que por sus disfraces más llamaron la atención, fueron premiadas con espléndidos obsequios consistentes, en un equipo manicura, premio otorgado por la

Sociedad organizadora, un juego tocador, una magnífica máquina fotográfica obsequio de nuestro reporter gráfico señor Arbós y fotografías concedidas por don Ernesto Guardia.
El jurado vióse en verdadero apuro para clasificar a las favorecidas, obrando con gran justicia, aunque a nuestro entender, no debía haberse concedido el primer lugar a un disfraz que ya fué premiado el año pasado por otra sociedad, abundando tantas mascaritas ataviadas originalmente y con sumo gusto.
El fallo del Jurado fué el siguiente:
1.º premio: «Rusa» señorita Marcat.
2.º premio: «Dama de Boulevards» señorita Sampol.
3.º premio: «Payesa mallorquina» señorita Pujol.
4.º premio: «Gitana del Saero Monte» señorita Pons y Bestard.
5.º premio: «Holandesa» señorita Hiller.
6.º premio: «Epicencas» señoritas Esteve, García y Pons.
7.º premio: «Zingara» señorita Biliboni.
8.º premio: «Japonesa» señora de O'Donnell.
Premio de elegancia: señorita Francisca Arbós.
También merecen mencionarse por sus disfraces, las gentiles señoritas Antofita Ferriol «gitana», Mariana Vaquer y Antonia Juliá «payesitas de Binisaleu», Carmelita Guardia «Caperucita roja», María Gayá y Carmen Berard «fantasía italiana».
La fiesta, a la que asistió nuestra primera autoridad civil don Juan Manent, duró hasta las tres de la madrugada.
Nuestra enhorabuena a los organizadores.

DOLORES - CONTUSIONES LINIMENTO RADIO - CALOR

DIPUTACION

Invitación
El Presidente del «Mallorca Lawn-Tennis Club» don Francisco Alomar, ha tenido la atención de invitar al Presidente de la Diputación señor Juliá y familia, al baile que se celebrará en el Teatro Principal.
La Casa de Correos
El señor Juliá, haciéndose solidario del informe que eleva el Ayuntamiento de Palma a la Superioridad dimanante de la reunión de fuerzas vivas, para resolver cuanto antes el asunto de la Casa de Correos, se ha

dirigido por carta a los señores Leroux y Rey Mora, Presidente del Consejo y Subsecretario de Comunicaciones respectivamente, encareciéndoles la necesidad y urgencia de que se atienda y active este asunto, de tan primordial interés para nuestra ciudad.
Visita
Visitaron al Presidente de la Diputación, don Tomás Bretón y su esposa, nietos del compositor español, invitándole a la función que en su homenaje se celebrará en el Teatro Balear, agradeciendo el señor Juliá la invitación y adquiendo una localidad.

El temporal

Efectos del vendaval
La noche del sábado desecadenóse sobre nuestra ciudad fuerte temporal de viento Sur.
Este, alcanzó la mayor parte de la isla.
Los campos sufrieron algunos daños, especialmente el arbolado. Las comunicaciones telefónicas en algunos pueblos, a consecuencia de averías sufridas por las líneas, sufrieron interrupciones.
El servicio telegráfico, no dejó de funcionar un solo momento con la máxima regularidad.
Ayer no llegó a Alcudia vapor de Barcelona
Ayer mañana no llegó, como de costumbre, a Alcudia el vapor-coque que cubre la línea Barcelona-Alcudia-Mahón a consecuencia del temporal reinante en el mar.

MARITIMAS

Movimiento del puerto
Lunes 25
Entradas: Procedente de Alicante la motonave «Ciudad de Ibiza» con el correo, pasaje y carga.
Procedente de Sant Louis Rhône el vapor holandés «Elud» con gasolina.
Procedente de Tarragona el velero «Estela» con efectos.
Salidas: Para Barcelona, la motonave «Ciudad de Barcelona», con el correo, pasaje y carga.
Para Alicante el vapor holandés «Elaud» con lastre.
PARA LAS CLASES PASIVAS
Pago de haberes
La Delegación de Hacienda de Baleares, autorizada por la Dirección General del Tesoro público, ha dispuesto que se abra el pago de la

mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:
Día 1 de marzo.—Montepío civil, jubilados y clero.
Día 2 de id.—Montepío militar y retirados. Letra A a Ll y cruces.
Día 4 de id.—Retirados. Letra M a Z y cruces.
Día 5 de id.—Retirados Decreto 25 de abril y reservas.
Día 6 de id.—Nóminas en general.

De Hacienda

Concieros de transportes de viajeros y mercaderías por carretera
Por la Administración de Rentas Públicas de esta provincia se recuerda a los dueños de vehículos de tracción mecánica que se dediquen al transporte de viajeros y mercaderías por carretera o caminos ordinarios, la obligación de solicitar del Delegado de Hacienda dentro del actual trimestre, si ya no lo hubieren hecho, el concierto para el pago del impuesto durante el ejercicio económico en curso.
Los que no lo hicieron se entenderá rehusar al concierto, liquidándose el impuesto por recibo especial con arreglo a las normas previstas en los artículos 24 y 25 de la Ley de Reforma tributaria de 11 marzo de 1932.

Subasta de automóviles

El día 27 de los corrientes, a las 10 horas de la mañana, se subastarán en la Delegación de Hacienda dos automóviles aprehendidos con tabaco, depositados en la Comandancia de Carabineros.
Las condiciones de la subasta y el precio se hallan expuestos en la tablilla de anuncios de la Delegación.
TEATRALES
Principal
Hoy martes tendrán lugar en este coliseo las últimas proyecciones de la magnífica producción «Neil Gwyn El amor de Carlos II» que ha constituido uno de los mayores éxitos de la temporada.
Se exhibirá solamente en sesiones de 3 y media tarde a 9 noche, debido a tener que procederse luego al adorno de la sala para el baile de mañana miércoles.
Moderno
Ayer obtuvieron un éxito enorme las producciones «De Guapo, Guapo y medios», emocionante por las difíciles situaciones de su protagonista

el popular Ken Maynar; y la colosal creación de Charles Laughton «La vida privada de Enrique VIII». En esta maravillosa película, obra maestra de la cinematografía inglesa, corren parejas la fastuosidad de la presentación, el argumento poderosamente emotivo y la genial labor de Charles Laughton, a quien secundan prestigiosos artistas logrando un insuperable conjunto. El público aplaudió con entusiasmo ambas producciones.
Rialto
Hoy y mañana hasta las 9 de la noche se proyectará la producción de gran éxito Gracia y Simpatía por Shirley Temple, junto con Juan Lanas.

GACETILLAS

EL MAIZ Y LA PATATA TEMPRANA.—El presidente accidental de Acción Popular Agraria, don Jerónimo Massanet Sampol, recibió el pasado domingo el siguiente telegrama del Diputado a Cortes don Luis Zaforteza:
«Pueden comunicar organizaciones comarcas interesadas serán íntegramente respetados legítimos intereses productores y exportadores patata temprana. Ante campaña derrotista maíz pueden asegurar precio asequible inferior año pasado.—Saludos, Zaforteza.»

RELIGIOSAS

Santos del día
Santos Victorino, mártir y San Alejandro, obispo.
Cuarenta Horas
Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas a San Matías Apóstol.
Exposición a las seis y media de la mañana.
Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.
—Empiezan en la Iglesia de San Francisco, por las Almas del Purgatorio.
Exposición a las seis y media y Misas rezadas, hasta las doce.
Por la noche, a las seis y media, Rosario, rezo de la Corona, estación y reserva de S. D. M. y a continuación los Trece Martes de San Antonio de Padua, con sermón por don Antonio Font, Pbro. y reserva de S. D. M.
Visita
A Ntra. Señora del Puig en San Jaime.

TEATRO LIRICO

Viernes 1 Marzo a las 9'30 COLOSAL DEBUT

Compañía de Revistas

MARGARITA CARBAJAL

con el sensacional estreno del maestro Alonso

LAS DE LOS OJOS EN BLANCO

60 artistas 60 Fastuosa presentación Alarde de buen gusto

La revista de mayor lujo y de más éxito que se ha presentado en España

ANTEAYER, EN MONTUIRI

Inauguración de un Grupo escolar y descubrimiento de una lápida

Anteayer, domingo, a las cuatro de la tarde, en la villa de Montuiri, tuvieron lugar los actos de inauguración de un Grupo escolar y descubrimiento de una lápida en honor del que fué maestro de aquella población don José Porcel Mas, fallecido en 1911.

Asistieron el Gobernador civil, señor Manent; el vicepresidente de la Diputación señor Tuduri, que ostentaba la representación del Presidente de dicha Corporación; los inspectores de primera enseñanza doña María López Coits, don Juan Capó Valls de Padrinas, don Fernando Leal y don Luis M.ª Mestras; el delegado provincial de Trabajo, señor Rocha; el profesor de la Escuela Normal de Maestros, nuestro colaborador, don José Enseñat; el presidente de la Asociación de maestros, don Francisco Fiol; el arquitecto, don Guillermo Fortezar; el director del Instituto de Felanitx don Juan Ordinas y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Asistieron, además, numerosas representaciones de pueblos de la isla.

Los invitados de Palma, que realizaron el viaje en automóviles, fueron recibidos, en la Casa Consistorial por el Ayuntamiento, presidido por el alcalde don Juan Mas y Verd.

A la entrada a la plaza de la República, en la que había numeroso público que aguardaba a los expedicionarios, se había colocado un arco, en el que aparecía la siguiente inscripción: «Bien venidos».

Al descender del «auto» el Gobernador, en dicha plaza, fué saludado por el público con una salva de aplausos y la banda de música local ejecutó el Himno de Riego.

Cambiados los saludos entre los expedicionarios y los concejales, marcharon todos, en comitiva, al lugar donde está emplazado el nuevo centro docente, o sea la parte Este del Ensanche de la población.

Junto al nuevo edificio se halla la lápida que da el nombre de don José Porcel Mas a una calle, homenaje que la Corporación municipal ha querido rendir a dicho extinto maestro en atención a la intensa labor educativa que llevó a cabo en Montuiri.

La lápida fué descubierta por el Gobernador, en medio de grandes aplausos del público.

Inmediatamente, la comitiva se encaminó al nuevo establecimiento docente, recorriendo todas sus dependencias.

El Grupo escolar se levanta en un solar de 4.690 metros cuadrados y se desarrolla en tres plantas. Consta de ocho salas de clases, una para trabajos manuales; biblioteca, vestuarios, sala de observación médica, despachos y salas para profesores, cocina, dispensa y un amplio comedor.

En un ángulo del solar se levanta la casa del conserje.

Todo el solar está cerrado por muro y verja de hierro.

Alrededor del muro se han sembrado numerosos naranjos.

El Estado ha subvencionado esta Escuela con 144.000 pesetas.

Los invitados salieron gratamente impresionados de la visita.

Los niños y niñas de las escuelas públicas, con sus maestros a la cabeza, cantaron varias piezas.

Un grupo de tres niñas entregó al Gobernador un bonito ramo de flores.

Desde la terraza del edificio, varios oradores dirigieron la palabra al pueblo.

Antes, el Secretario del Ayuntamiento don Onofre Sureda Cifre, leyó una carta del Secretario del Presidente de la República excusando la asistencia de éste al acto.

Igualmente leyó varias adhesiones de corporaciones municipales de Baleares.

Habló, en primer término, el Alcalde, quien, después de expresar la gran satisfacción que experimentaba por la inauguración que se acababa de realizar, recordó los sinsabores que tuvo que arrastrar y los escollos que tuvo que salvar el Ayuntamiento para la realización del proyecto, debido a la oposición de algunos.

Parece que para llevar a cabo la edificación del Grupo escolar precisaba concertar un empréstito de 70.000 pesetas, a lo que mucha parte del pueblo no se avenía, en vista de lo cual, el Ayuntamiento acordó someter un «referendum» al pueblo para que con su voto determinara si o no debía llevarse a cabo el proyecto.

La votación, que se celebró el 26 de Marzo de 1933, fué muy reñida, tanto que por sólo 74 votos de diferencia se optó por la realización del empréstito.

Ha triunfado la Escuela—dijo el Alcalde—y con el acto que realizamos hoy, quedan recompensados los sinsabores y amarguras que pasamos.

La Monarquía—añadió—os exigía que la defendierais con un fusil en la mano; la República, por el contrario, quiere que la sirvais con un libro en la mano.

Exhortó a los maestros que han de regir los destinos del nuevo Grupo escolar a que pongan todo interés en el cumplimiento de su deber, pues algún día hallareis la recompensa, como la ha hallado don José Porcel Más, en cuya memoria acaba de descubrirse una lápida.

Luego se levantó don Juan Capó, expresando, en nombre propio y en el de su familia, el homenaje que se acababa en tributar a don José Porcel Más, que era el abuelo de su esposa.

Elogió la espléndida del edificio que es—dijo—orgullo del pueblo.

Exhortó a los padres de familia a que manden sus hijos al nuevo establecimiento docente, donde hallarán la educación necesaria.

Ponderó la importancia de la labor educativa.

Felicitó al Ayuntamiento por el entusiasmo y energía con que defendieron el proyecto, y terminó dando un abrazo al Alcalde en nombre de la Inspección de primera enseñanza.

Por último, hizo uso de la palabra el Gobernador, señor Manent.

Al acabar su discurso el Alcalde—comenzó diciendo—pensé que el acto podía darse por terminado, porque en él había expuesto todo lo que había que decir.

Añadió que la República se preocupa mucho de la enseñanza.

Pase a paso siguió las incidencias del proyecto e hizo cuanto estuvo de su parte por salvarlo.

Combatió a los que se opusieron a la realización del mismo, calificándoles de enemigos del pueblo.

Ya tenéis la Escuela—dijo—; ahora tenéis que darle vida y sacar de ella el debido provecho.

Procurad que haya buenos maestros y que esté bien dotada de material científico.

En la Escuela no ha de haber luchas, todos los niños han de ser iguales, sin preferencias.

Evocó la memoria de don Francisco Giner de los Rios, diciendo que era un maestro ejemplar, poseído de gran espíritu de bondad. Fundó una institución libre de enseñanza, y como aquella—dijo—quisiera yo que fuera vuestra Escuela. Todos los oradores fueron aplaudidos.

Después se sirvió a los invitados

un «lunch» compuesto de pastas, Ron y champagne. Los invitados emprendieron el regreso, llegando a Palma a las siete de la noche.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Obras Nuevas

Rodas.—Aves de Corral. Puig.—El Motor Diesel moderno. Ferrer.—Programas graduados para una Escuela Unitaria. Aulny.—Napoleón III. Zweig.—María Antonieta. Asua.—Santillame de Mar. Angelo.—Diez horas de «Estat Catalá». Malot.—En Familia. Ninaló.—Muchachas de Uniforme. Platz.—Federesía, inversión, homosexualidad. Capdevila.—La Apocalipsis de San Lenti. Gardó.—La técnica del Balonce. De venta en la Librería Escolar - P. Cort, 4. Palma.

Urge vender

Auto Ford semi nuevo a toda prueba, bajo precio. Informes en esta Administración, Danús, 2.

Señora

Su permanente sin corriente eléctrica en la cabeza, a 15 pesetas. LA INGLESA, Escursach, 28. 1.º. Teléf. 1957. (Frente «Las Monjas»). Pidan hora.

Dos máquinas

de coser singer b. central como nuevas. Ocasión. Verías Calle Alós, 4, junto Altombrera, Santa Catalina.

Ocasión

Vendo coche «HUDSSON» en perfecto estado, 7 plazas, conducción interior. Informes: 11 Febrero, n.º 3, 3.º.

Dormitorios

completos, de nogal, lunas biseladas: con armario de 3 puertas 450 ptas. id. con armario de 2 puertas 350 ptas. id. con armario de 1 puerta 250 ptas. Jaime II, 97, Imprenta Martorell.

Tienda de comestibles

urge vender baratísimo, en punto céntrico. Informes: Calle Bosh, 28.

Se traspasa

Local lo más céntrico de Palma. Para informes: San Miguel, n.º, 16.



IDEAL LAVA SU ROPA SIN LEJIA

UNICA LAVANDERIA QUE NO PERJUDICA SU ROPA

Espartero, 9 - Sta. Catalina
No tiene sucursales
Tel. 1111
SERVICIO A DOMICILIO

CONTADORES para AGUA

MARCA P. M. { PRECISION MAXIMA
(GARANTIZADOS) } PRECIO MINIMO

PASO mm	RENDIMIENTO Litros a 30 m. presión	PRECIO Ptas.	Derechos verificación y laboratorio.	TOTAL Ptas.
7	2.800	44.-	6.-	50.-
10	3.700	48.-	7.-	55.-
15	5.500	65.-	10.-	75.-
20	8.800	69.-	16.-	85.-
25	11.500	72.-	17.-	90.-

GRANDES DESCUENTOS POR PARTIDAS
DEPOSITO EXCLUSIVO PARA BALEARES
ESTABLECIMIENTOS
ANDRES BUADES
CESTOS, 15 CORT, 24 PALMA

¿Sufre usted del Estómago e Intestinos?

SERVETINAL

GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc.,, siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Nos permitimos una vez más recomendar insistentemente al público la lectura de la presente carta dado el sumo interés de su contenido

Nos remite la interesante carta de referencia DON JOSE MARIA MARTIN HERNANDEZ, de edad 45 años, residente en NAVARREDONDA DE LA RINCONADA, por TAMAMES (SALAMANCA)

El texto de la carta es como sigue: Sr. D. A. Gummá.—Barcelona.

Muy Sr. mío: Me complace dirigirla la presente, en cumplimiento de lo que yo considero un deber, que me impone la gratitud. Sufri por espacio de tres años un catarro gástrico, según opinión facultativa, que me hizo padecer horriblemente hasta el extremo de inspirar la compasión a mis vecinos y amigos. Tengo 45 años de edad, de oficio labrador y soy el único sostén de mi familia, compuesta de mi esposa y dos hijitas. Imagínese, pues, lo que yo sufriría moral y materialmente con mi enfermedad, creyendo se trataba de una úlcera cancerosa, horrorizándome la idea de morir, dejando a mi familia sumergida en la más profunda miseria. En vano recurri a un sin fin de productos y tratamientos, los cuales me aliviaban momentáneamente; pero, al cabo de poco rato, arreciaba el dolor con más fuerza. Cierta día, un amigo mío me recomendó insistentemente comprara un frasco de SERVETINAL, puesto que a él le había dado excelente, resultados y lo había tomado también por recomendación de otro amigo suyo de Salamanca. En efecto, compré un frasco y noté con él un alivio y un bienestar extraordinario terminado éste, adquiri otro, el cual, y con gran sorpresa, me bastó para mi completo restablecimiento. Hace ya más de un año que estoy acechando mi enfermedad para ver si se reproducen los dolores y hasta la fecha no he notado el más ligero malestar, ni la más pequeña molestia, ni una mala digestión; esto es sencillamente asombroso. No queriéndole cansarle más le remito mi más sincero agradecimiento, deseándole un feliz y próspero año nuevo y que Dios le premie el bien que me ha hecho y el que pueda hacer a otros enfermos. Atentamente le saluda su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado: JOSE M.ª MARTIN HERNÁNDEZ.

P. D. Queda V. autorizado, si lo cree conveniente, para la publicación de esta carta en la Prensa.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado
De venta 5'80 ptas. (+ timbre incluido) en todas las Farmacias y en Centro Farmacéutico, calle Harina, 34, PALMA

NOTICIAS DE BARCELONA

Llegada y toma de posesión del nuevo general de la cuarta división

Barcelona 25 a las 24.—Ayer tarde en el expreso de Zaragoza llegó el general de la cuarta división don José Sánchez Ocaña, siendo recibido en la estación de Francia por el general jefe accidental de la división don Sebastián Pozas, generales don Miguel Sampedro y Salomero, éste de la Guardia civil, el jefe superior de policía, un representante del gobernador general de Cataluña y otras autoridades.

El general Sánchez Ocaña, que vestía de paisano, venía acompañado de sus ayudantes teniente coronel de infantería don Enrique Cerdán y comandante de la misma arma don Pedro Pimentel.

Seguidamente se trasladó en el coche oficial al cuartel de división, donde tuvo efecto la ceremonia de la toma de posesión, entregándole el mando de esta división el general Pozas, cruzándose entre ambos generales las frases de costumbre.

El atracador muerto por la Guardia civil

Barcelona 26 a las 24.—Ha sido identificado el atracador muerto por la Guardia civil en la mañana del sábado en las inmediaciones de Pont

de Capo, término de Hospitalet.

Se llamaba Antonio Zambudio Carrión, sobrino de otro atracador llamado Blas, del mismo apellido, que se encuentra en la cárcel.

El interfecto tenía 18 años y vivía con sus padres en la Rambla de la Torrassa.

Discurso de Cambó

Barcelona 25 a las 24.—«Liga Catalana» celebró ayer en Tarragona un acto de afirmación catalanista.

Asistió numeroso público. Pronunciaron discursos Cambó y Ventosa Calvell.

Cambó dijo que una de las bases de la grandeza de los pueblos la constituye el que se dedique a cada función el hombre más apto para desempeñarla, y aquí se hace lo contrario.

Dijo también que España no podrá resolver ninguno de sus problemas mientras no se entregue a una política de realizaciones económicas y sociales.

Auto de procesamiento y prisión contra un atracador

Barcelona 25 a las 24.—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el atracador apodado «El Fotógrafo», acusado de haber tomado parte en el atraco co-

metido en la carretera de Cruz Cubierta, en el domicilio del agente de egocios señor Argimón.

Premio a López Picó

Barcelona 25 a las 24.—El poeta José María López Picó ha sido galardonado con el premio «Joaquín Folguera 1934», por su obra «Variaciones líricas».

Partido de fútbol

Barcelona 25 a las 24.—El «Betis» fué vencido ayer en el campo de «Las Corts» por el «Barcelona» por 4 goals a cero.

Toros

«Niño del Barrio», «Torero de Triana», y Eduardo Solórzano

Barcelona 25 a las 16.—En la plaza de Las Arenas se celebró la inauguración de la temporada.

Se lidió ganado del Conde de la Corte, que fué bravo.

«Niño del Barrio», regular en conjunto; mató tres por el percance de Solórzano.

«Torero de Triana», valentón, pero ignorante.

Eduardo Solórzano hizo una gran faena al tercer toro; hubo música, ovación y oreja; resultó herido leve al matar.

Hubo buena entrada.

ROSKALUX

Significa modernismo



Características del ROSKALUX

El «Roskalux» Triolite es un aparato difusor de 20 cms. de diámetro, de cristal de Bohemia de la mejor calidad, armadura bronceada, rosca y portalámparas. Está fabricado para convertir la muy vulgar bombilla desnuda en una moderna y eficiente lámpara. De fácil colocación, no se requiere instalación ni herramienta alguna. Van provistos de una sencilla rosca que permite enroscarlos en cualquier portalámpara con la misma facilidad que una bombilla eléctrica. Se recomienda en tiendas, despachos, casas particulares, o donde se desea una luz suave y con bastante intensidad, sin molestar a la vista, con este maravilloso aparato puede Ud. transformar una habitación de aspecto pobre en una habitación moderna.

Objeto de la venta

La Compañía al iniciar esta venta tiene por objeto el deseo de poner en conocimiento de todos sus abonados la existencia de un nuevo aparato para alumbrado, de coste reducido y aplicación sencilla, prestándoles de esta manera un verdadero servicio y dándoles, al propio tiempo, un consejo para que puedan aprovechar y sacar mayor rendimiento del servicio de alumbrado.

Pídale en una de las siguientes oficinas:

Calle Moray, 35. — Calle Hornabeque, 52
Av. Alejandro Russell, 106. — Av. 14 de Abril, 15
Ince - Manacor - Felanitx - Lluçmayer

CAS Y ELECTRICIDAD, S.A.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

(Información por t. s. h.)

Inglaterra

La feria de industrias

Londres 25.—Una delegación de 85 hombres de negocios de Francia llegó a esta capital para visitar la Feria de Industrias británicas.

Una delegación mas numerosa de Francia haya enviado hasta ahora a dicha Feria.

El canciller austriaco en Londres

Londres 25.—El canciller austriaco Schuschnigg y el ministro de la misma nación Berger-Waldenegg, llegaron ayer domingo por la tarde a esta capital, siendo recibidos en la estación por sir John Simón y varios funcionarios del «Foreign Office».

Se habían tomado precauciones para evitar manifestaciones de hostilidad.

Ambos ministros austriacos se dirigieron hacia la legación de su país.

Schuschnigg se ha convenido de que no es hora de hablar de restauración

Londres 25.—El canciller austriaco se abstendrá de discutir el asunto del restablecimiento de los Habsburgos, durante su estancia en la capital de Inglaterra, según escribe el corresponsal diplomático del periódico «Daily Telegraph», que añade que las conversaciones de Schuschnigg en París convencieron al canciller de que el momento no es conveniente para hablar de dicho asunto.

Sin embargo, Schuschnigg pedirá el apoyo de Gran Bretaña para que Austria pueda obtener la igualdad de derechos en lo que se refiere a armamentos, e insistirá en la necesidad de mantener el orden en el interior de Austria.

El corresponsal afirma además que el canciller discutirá con los ministros británicos la forma que ha de tomar el pacto del Danubio.

Sir John Simón anuncia su viaje a Berlín. ¿Irá también a Varsovia y Moscú?

Londres 25.—Sir John Simón, contestando esta tarde en la Cámara de los Comunes, a una pregunta del leader de la oposición, Lansbury, dijo que espera ir a Berlín muy en breve; añadió que, al recibir la proposición del gobierno alemán para discusiones directas con Gran Bretaña, el gobierno británico preguntó si podía considerar que el objeto de dichas discusiones había de ser llevar todavía mas lejos las negociaciones sobre todos los asuntos mencionados en el comunicado franco-británico.

Se ha recibido ahora la contestación conforme del gobierno alemán invitando a Simón a ir a Berlín.

La fecha exacta del viaje, que se ha de fijar de acuerdo con los gobiernos francés e italiano, todavía no se ha decidido.

Contestando a otra pregunta de Lansbury, sobre el punto de saber si visitará Moscú y otra capital europea, durante el mismo viaje, sir John Simón declaró: «Este asunto está ahora estudiándose».

Antes, se había celebrado una sesión del gabinete británico, en la que se había discutido el próximo viaje de sir John Simón a Berlín y la posibilidad de que se extienda a Moscú y Varsovia.

Simon celebró personalmente una larga conferencia con Schuschnigg y con Berger Waldenegg, en presencia del gobernador del Banco de Inglaterra, Montagu Norman.

Fuó recibido después por el rey, en audiencia que duró media hora.

Visita a las colonias del Oriente mediterráneo

Londres 25.—El general sir Archibald Montgomery Massingberd, jefe

del estado mayor imperial, saldrá de Inglaterra el día 28 de febrero actual para efectuar un viaje de inspección en Egipto, Palestina y en el Sudan.

Se embarcará en Marsella a bordo del barco «Strathuaver» y llegará al Cairo el día 6 de marzo próximo.

Efectuará el viaje a Khartoum por vía aérea, el día 9 de marzo y volverá al Cairo el 13.

Antes de salir de Egipto para Palestina, el día 20 de marzo, visitará Ismailia.

Visitará también Transjordania y saldrá para Inglaterra a fines de marzo.

Suiza

La presidencia del «B. R. I.»

Basilea 25.—El gobernador del Banco de Holanda, Dr. Trip, será muy probablemente elegido presidente del Banco Internacional «B. R. I.», en sustitución de Leon Fraser, que decidió dimitir dicho cargo y volver a los E. U.

La elección se celebrará el día 13 de mayo, durante la sesión 53 del Consejo de administración de dicho Banco.

Rusia

Antversario de la erección del Ejército y de la Marina

Moscú 25.—En el discurso que pronunció con motivo de la celebración del aniversario 17 de la creación del Ejército y de la marina de los soviets, el comandante de la flota rusa del Báltico, Galler, declaró que se han tomado medidas extensas para aumentar las fuerzas de defensa en tierra, mar y aire.

Además, dijo que el gobierno de los soviets se está preparando para aumentar las fuerzas de combate en el Este y en el Oeste.

La flota del Báltico, dijo al terminar, ya se halla en condiciones para defenderse con éxito de un ataque cualquiera.

Estonia

Fiesta nacional

Riga 25.—Los estrechos lazos políticos que unen los tres Estados bálticos se expresaron ayer de modo visible, con motivo de la celebración de la fiesta nacional de Estonia, siendo dicho día el aniversario 17 de la declaración de independencia de dicha nación.

Las calles de Riga estaban adornadas con banderas estonianas y letonas, y toda la prensa publicó artículos insistiendo en la amistad que une a las naciones bálticas.

La fiesta en el edificio histórico Schwarz Haupter Haus fué presenciada por el presidente de Letonia, Kviess, por todos los miembros del gobierno, y del cuerpo diplomático y consular, como también por un delegado del gobierno estoniano.

Se pronunció discursos haciendo resaltar la amistad entre Letonia y Estonia.

Bulgaria

Discurso del jefe del Gobierno

Sofía 25.—El primer ministro búlgaro, general Slatoff, pronunció ayer un gran discurso en el teatro real.

Se habían colocado altavoces en muchas plazas de la capital, para que el público pudiera oír el discurso.

Slatoff hizo recordar las circunstancias que motivaron la intervención del ejército en los asuntos políticos, el día 19 de mayo de 1934, y la toma del poder el mismo día 22 de enero de 1935.

Dijo que el ejército seguirá gobernando Bulgaria hasta que el peligro que amenazaba desagregar al Estado haya desaparecido completamente, y hasta que el sentido de la uni-

dad nacional se haya restablecido en la esfera política.

El ejército cree que ello solamente se puede conseguir si todas las secciones del pueblo consienten en trabajar juntamente, con confianza en el rey, en la nación y en los intelectuales del ejército.

La lealtad del ejército para con el rey es inquebrantable.

La política económica y financiera tendrá el objeto de restablecer la confianza, y se evitará todo experimento inseguro.

En cuanto a política extranjera, el gobierno únicamente desea mantener la paz.

Alemania

La primera asamblea pública del partido nacional-socialista

Munich 25.—Hace quince años, el día 24 de febrero, que Hitler convocó la primera asamblea pública del partido nacional-socialista, en dicha capital.

Participaron entonces unas dos mil personas, en la sala «Hofbrauhaus», la mayoría atraídas por la curiosidad, y muchas enemigas del nuevo movimiento.

Hitler proclamó aquel día el programa del partido nacional-socialista.

El aniversario de aquel día se celebró ayer en todo el territorio del Reich.

La ciudad de Munich estaba adornada con banderas, y todos los edificios públicos con ramos de abeto de las selvas de Baviera.

Anoche, el ayudante de Hitler, Rudolf Hess, pronunció, en el mismo lugar en el que Hitler tomó la palabra, hace quince años, un gran discurso que fué transmitido por radio a toda Alemania.

Hitler se refirió a las próximas conversaciones con el ministro británico de Negocios extranjeros, sobre el pacto de seguridad para el Este, en el discurso que pronunció anoche en Munich ante 2.000 leaders nazis, con motivo del aniversario 15 de la fundación del partido nacional-socialista.

Dijo que él no firmará ningún pacto, hasta que se haya concedido a Alemania la igualdad de derechos.

Añadió: «Pedimos una contestación clara. Ur «si» quiere decir la paz, y un «no» indicaría que se niega a Alemania su honor; el mundo debe hacerse cargo ahora que mantendremos esta petición».

Desplome de tierras.—Cinco muertos

Colonia 25.—Un desplome de tierras que se produjo en el pueblo de Dhron, sobre el Mosela, mientras que unos aficionados estaban jugando a los bolos, causó la muerte de cinco jugadores, tres más resultaron heridos graves.

Un muchacho fué el único en escapar ileso.

Un nuevo eslabón de la cadena que une a Alemania con el nazismo

Berlin 25.—Las promociones de los funcionarios y los aumentos de sueldo de otros empleados se habrán de efectuar en adelante en los días de fiestas nacionales, para poner de manifiesto los vínculos que unen a todos los trabajadores con Hitler y con el movimiento nacional-socialista, según indica una circular publicada por el ministerio de Gobernación, que incluye una lista de los días que serán considerados como fiestas nacionales en Alemania, y son: el primero de enero, el día del cumpleaños de Hitler, en abril, el día primero de mayo, fiesta nacional alemana y el día de acción de gracias por la cosecha.

Se deberá dar la preferencia al día del cumpleaños de Hitler.

Comentarios a las palabras de Berger-Waldenegg

Berlin 25.—La declaración del ministro austriaco de Negocios Extranjeros Berger-Waldenegg a los periodistas franceses, rechazando la idea de un plebiscito en Austria, porque la considera absurda, dió lugar a que una agencia alemana de carácter semi-oficial comunicara que las palabras del ministro austriaco de Negocios Extranjeros fueron recibidas en Alemania con «una sorpresa penosa».

Mientras que el Gobierno nacional socialista es el representante autorizado del pueblo alemán y no tiene ningún temor de una violación cualquiera, el Gobierno austriaco evidentemente se siente alarmado solo al pensar en un plebiscito, porque se hace cargo de que quedaría barrido por la mayoría si el pueblo austriaco pudiera expresar libremente su voluntad.

Francia

Las derechas censuran al ministro Régnier, con motivo de la estancia de Schuschnigg

París 25.—La Prensa de las derechas critica severamente al ministro francés de Gobernación, Régnier, a quien reprocha no haber sabido proteger debidamente a los estadistas austriacos durante su visita en París.

Escribe que Schuschnigg tuvo que abstenerse de oír misa en la iglesia de Notre Dame des Victoires, ayer domingo, a petición de Régnier, que tenía la posibilidad de un atentado contra la vida del canciller.

Según el periódico «L'Ami du Peuple», se había proyectado semejante atentado y la policía fué informada de que unos elementos peligrosos habían llegado a la capital para asesinar a Schuschnigg.

El periódico «La Victoire» califica de torpe la conducta de Régnier, al impedir que Schuschnigg oyera misa en la iglesia en la que le estaban esperando varios personajes oficiales, incluso el ministro de Justicia, Perrot.

«El Echo de París dice que el Gobierno francés, que no supo mantener secreta la llegada de los ministros austriacos a París, se mostró además incapaz de asegurar la protección a representantes de un país amigo».

Los excombatientes quieren atraerse a los alemanes

París 25.—En la última sesión del Consejo ejecutivo de la «Fédération Internationale des Anciens Combattants», se discutió los medios de esta-

NECESITO HALLAR SEÑORA O SEÑORITA

que disponga de 20.000 a 30.000 pesetas en efectivo que juntamente con igual cantidad aportada por el anunciante estableceríamos en Palma de Mallorca, importante negocio de LANAS PARA LABORES de venta al detall. Indispensable reuna, además, aptitudes para ponerse al frente del mencionado negocio. Nada de intermediarios. Asunto serio y de buen rendimiento. Por no tener relaciones en Palma de Mallorca acudo al anuncio. Escribir al n.º 9952, Vergara, 11, Barcelona, indicando estado, edad y a ser posible referencias. Contestaré las cartas o me entrevistaré con interesadas.

HERNIADOS (Trencats)

Método Matahernias

HERNIADOS: Si queréis curar o reducir y acabar de mal emplear el tiempo y el dinero, con bragueros que nada os hacen ni de nada valen, pues antes de comprarlos acudid al Hotel Suizo de Palma, todos los viernes y sábados visita las mismas horas de 8 a 1 tarde y de 4 a 8 noche, y el Director de mi Instituto visitará gratuitamente a los pueblos siguientes:

Domingos: Campos, Fonda de Francisco Obrador (a) can Chesc Pansa, visita de 8 a 1 tarde. Martes y Miércoles: Sineu, Fonda de Son Aulet, visita martes de 6 a 8 noche, miércoles de 8 1 y de 4 a 8 noche. Jueves: Inca, Fonda de la Mallorquina, visita de 8 a 1 tarde; y todos los días en mi Instituto particular, Calle Arrabal, 40 y 42, pral. 3.ª, Badalona.

Las visitas y consultas son todas las semanas y completamente gratuitas.

blecter una cooperación más estrecha entre los antiguos combatientes alemanes y la Federación Internacional.

Se decidió que el Consejo ejecutivo se cuide de preparar una conferencia entre los representantes de la F. I. A. C. y los de los antiguos combatientes alemanes, la cual se habrá de celebrar en París, para discutir la adhesión de los alemanes a la Federación Internacional.

La decisión de levantar el embargo sobre la exportación de armas a Bolivia ha transformado la guerra en sanción contra uno de los beligerantes y ello es incompatible con el pacto de la Liga.

El Paraguay, por consiguiente, se retira de la misma.

Ginebra 25.—Se ha recibido en la Secretaría de la Liga de Naciones una nota del gobierno del Paraguay declarando que ésta se retira de la Liga porque está muy disgustado con la actitud de esta última en el conflicto del Gran Chaco.

El conflicto italo-abisini

Llegada de tropas italianas a Masana

Roma 25.—Los cablegramas recibidos en esta capital indican que el vapor «Argentina» con las primeras tropas italianas que salieron de Nápoles, llegó a Masana, puerto de la colonia de Eritrea.

Las «camisas negras» fueron aclamadas por el pueblo al desembarcar.

El comité consultativo del Conse-

3	PRINCIPAL Jueves UN CIERTO SEÑOR GRANT Una aventura misteriosa bajo el cielo azul de Italia
---	---

Sociedad de Naciones

El Paraguay anuncia su retirada

Ginebra 25.—El telegrama en el que el gobierno del Paraguay anuncia su decisión de retirarse de la Liga de Naciones ha sido publicado hoy por la Secretaría de la Liga.

Hace resaltar que el Paraguay no había rechazado las recomendaciones del Consejo de la Liga de noviembre último para la suspensión de las hostilidades en el Gran Chaco, sino que había solicitado se volvieran a examinar ciertos puntos fundamentales.

El comité consultativo del Conse-